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Fölláinadás.

Addig redd sir ne boruljon, 
bőrrészed a porba ne hulljon.
Mig nem szereltél a szived szereid ! 
Mig nem csókoltál egy ■virágot.
At nem ölelted a világot,
S meg nem sirat lát szenvedői, szegényt!

Addig az alkonynál ne szálljon 
Megtört szemedre a nagy álom,
Míg nem voltak gyönyörű álmaid!
Míg az eszményért nem hevít ítél,
Ily és tiizszekerén nem ' ültél,
SzáUván, hová szent vágyad szárnya vitt.

Addig ne lepjen meg enyészel,
Es meg ne álljon sziviitésed,
Mig itt meg nem gyűlölted a gonoszt: 
.-! farizeusi gazságot.
A lealázó szolgaságot;
/.. a vili m íz esi. m el v csak mk-it oszt.

Addig szivlángod ki ne égjen,
Mint az áldozó nap az égen,
Míg nem érzéd, mi a honszerelem! 
Mig nem áldoztál a hazáért,
Sza badságáért, igazáért,
S nem esdél így : áldás e nemzeten!

TÁRCZA.
Nagtjszombali dal.

Te. ki gyönyörködő! n rózsa nyilasban : 
lliszesz-e, remélsz-e a feltámadásban ?
Vagyak, érzemények lehervasztntt ága 
Kivirul-e, lesz-e húsvéti virága ">

Csak a te szivedben ne nyílnának rózsák :>
Csak a le tavaszod ne volna valóság
l.rhel-e ez ? mikor énnekem úgy látszik,
//öi/i/ szived igazán esed: eztán virágzik . . .

Miért is ápoloxi kedves rózsafáid,
[la éltük nincs tovább, csal: a hervadásig 
S mikor legteljesebb illalak, virágjuk :
A pusztulás éppen akkor jönne rójak :>

Miéri is fakad aj érzelem szivedbe' :
Ha mini a virág, oly rövid étid lenne ?
Minek is gondoláid; mi annyit egymásra : 
lln nem hinnénk még egg szép feltámadásba'.

LUCIA.

Wosinsky pohárköszöntöi.
Wosinskv nemcsak mint régészeti ta­

il,is és múzeum szervező volt kihinti, hanem 
szónoklataival is figyelmet keltett. Sajátságos 
hangsúlyozása, a patkósnak olykor fölösleges 
alkalmazása nem ébresztettek ugyan azt a 
halast, a mit különben tartalmas beszédei 
megérdemeltek volna; mégis a gondosság, a 
melylyel szónoklatait kidolgozta, a heszedek-

Addig könnyű szárnyún ne menj be 
A magasságos tiszta mennybe,
Mig a nagy Isteni nem imádtad itt: 
Mig ama Szent nem járt levéted.
Ki a föltámadás, az elet:
A Megváltó, ki úgy áld s boldogít!

Sántha Károly.

Örök élet — eltámadás.
Az öröktől fogva létező megal­

kotta az embert a tőidnek porából és 
saját maga lehelk-M. adta beléje, hogy 
éljen; igy tanítja ;/,■ őskönyv, a biblia. 
Életet lehelt tehát az élettelen anyagba, 
abba a testbe, mely éppen úgy épült 
és épül fel mind örök időkig, miként 
minden más anyag: az összes föld- 
nemek, kövek, növények. állatok a nagy 
mindenség mindent egybeh 'gin.A ve­
gyitő műhelyében és sorsa semmivel 

I sem különb emezekénél: ideíg-óráig va­
lamely titkos CIO >/ ;i,ti g. i' 
szétesik, szétbomlik, szétvegyül azokká 
az élettelen elemekké, amikből épült; 
porból vétetvén, porrá lészen.

Ilyen élettelen anyagba lehelt az 
öröktől fogva létező lelket, életet ön­
magából ; tehát minden egyes emberi 
élet, minden egyes emberi lélek az ő 
lényének egy-egy részecskéje. A test

ben hirdetett magasztos erkölcsi elvek, s az 
ünnepélyes komolyság és a lendületes emel­
kedettség, mely előadását is jellemezte, a 
figyelmes hallgatót mindenkor lebilincselte.

Egyházi szónoklatainak kéziratai, me­
lyek négy hatalmas csomóban vannak össze 
gyűjtve, külön tanulmányt érdemelnek. De 
nemcsak mint egyházi szónok méltó a figyc 
lemre, hanem kéziratban hátramaradt alkalmi 
beszédei és pohárküszöntői is kiválnak a szó­
noklatok közönséges, szürke tömegéből. Ezek 
a pohárküszüntök bizonyságai egyúttal annak 
is, bogy Wosinsky sohasem lépett pongyolán 
a nyilvánosság elé, még akkor sem, ha ez a 
nyilvánosság a legszűkebb baráti körből 
állott.

Minden beszédét leírta beírta azokat 
is, a melyeket az ovoda kisdedei, vagy az 
intézetek tanuló ifjúsága előtt mondott el; 
leírta a legrövidebbet is, a melynek terje­
delme alig több négv-iit sornál: s ennek a 
gondos előkészületnek kell tulajdonítani, hogy 
soha ízléstelenséget, vagy érte.Imetlenseget 
nem mondott, a mi a pohárköszöntők mai 
áradatában nem tartozik a ritkaságok közé! 
De leirt olyan beszédeket is, a. melyek el­
mondására nem nyílt alkalma, s ezt a körül­
ményt mindig odajegyezte a, papit' szelőre; 
másrészt a legtöbbnél megjegyezte azt is, 
mikor mely alkalommal, s kinek a tisztele­
tére mondta el. S e különböző alakú papí­
rok halmazában, borítékoknak, hivatalos ira 
toknak, fmagánleveleknek tisztán maradt ol­
dalaira vetett jegyzetei között találhatók po­
hárköszöntőkre alkalmas különféle bevezeté­
sek. a melyeket nvilván abból a őzéiből ké­
szített, hogy váratlan esetekben se kelljen

oszlik, bomlik; a lélek, az élet marad. 
Az ember meghal, a lélek halhatatlan, 
mert része annak, aki volt, van és lesz.

Csodálatos, hogy mikor az ember 
legelőször gondolkozott, első gondolata 
vétekre vezette a biblia szerint s a 
vétek, mint a gondolatnak első teljesí­
tése, tévé őt a jó és rossz tudásának 
megismerőjévé. Ez a gondolat, ez a 
cselekvés, ez a megismerés az az élet, 
melyet az öröktől fogva létező lehelt 
az emberi testbe, melynek első gon­
dolata, első tette a vétek vala s reá 
következett a tagadás, a palástolás, 
elsimítás, a való igaznak elnyomása. 
Ámde nyomon követé ezt az öröktől 
fogva létezőnek kinyilatkoztatása a maga 
teljes erejével, teljes nagyságában. 
Ekkor ismerte meg az ember először 
az igazságot teljes erejében, ellenáll- 
hatlan hatalmában.

Azóta térült-fordult az idő ezred­
éveken át s az ember egyenként és 
összességében ki tudja hány milliárd- 
n;zor követte el az első vétket és 
tagadta meg, hogy cselekedte, hányszor 
igyekezett elnyomni az igazságot’.'

Azóta még csak egyszer nyilatko­
zott meg az öröktől fogva létező a 
maga teljes fényességében : akkor, ami­
kor *a csodás betlehemi éjszakán egy 
kisdedbe alászállott s ez felnöveked­
vén, hirdetni kezdé magát az Igét, az

készületlenül szólnia. Tudvalevő ugyanis, 
hogy a legtöbb pohárköszöntő sorsát a be­
vezetésben alkalmazott ügyes vonatkozás 
dönti el, a mihez már igen könnyű hozzá­
fűzni az alkalom magyarázatát, s a mindig 
hatásos befejezést, a mely szerint valakinek, 
az, ünnepeknek egészségére ürittetik a pohár.

Sokszor úgy fogalmazta meg pohárkö­
szöntőit, mintha valamely előtte elhangzott 
beszédre, vagy személyét felköszöntő szavakra 
válaszolna ; máskor szabadkozik, hogy ő nem 
barátja a tósztoknak, mert nincs elegendő 
ékeseuszóló tehetsége, s nem akarja a társa­
ság kellemes hangulatát megzavarni. Ezek a 
kijelentések természetesen csak udvarias szó­
lások, vagy alkalmas bevezetések. I )e egyéb­
ként is szívesen emelkedett szólásra, a mit 
bizonyít az eddig előkerült poliávköszöntőknek 
száma. Ezek szerint majdnem százötvenszer 
beszélt magyarul, s liarminvzszor németül : 
de bogv ez a szám nem teljes, abban alig 
lehet kétség.

A szóban forgó pohárküszüntök között 
vannak olyanok is, a melyek alig tűnnek ki 
a közönséges t(isztok egyhangú sorából, s a 
melyekben alig van egyéb, mint a sokszor 
hallott és agyoncsépelt közszólások különféle 
változatai De ezekkel szentben nagy azok­
nak a száma, a melyek ügyes szerkezetük­
kel, elmés gondolatin zésük kel, finom humo­
rukkal a legsikerültebb ilvneinü beszédek 
közé tartoznak Néha a hang komolysága, 
az érzület emelkedettsége jellemzi pohárkö­
szöntőit, máskor szellemének szikrázó ereje, 
hasonlatainak meglepő ügyessége, az a lka 
lomszerii vonatkozások csattanó* közvetlen­
sége teszik becsessé felszólalásait.

Kérjük az előfizetések megújítását s a hátralékok szives beküldését.
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élő igazságot, a szeretet fenséges jelsza­
vával.

Az emberek semmivel sem is­
mertek fel jobban az igazságot, mint 
a teremtés első idejében és semmivel 
sem cselekedtek másképp, mint akkor. 
Letagadták, elnyomták, megfeszítették 
az embert, hogy megöljék az igazsá­
got, balgatag ésszel gondolván,
hogy a testtel együtt minden sírba 
száll.

A megváltás fenséges müve all 
előttünk: az ember első gondolatáért

1 ........ ..I ■ l-.OtzxH . J.-K.i c'/úll-a nazaieu jiv.umiiih im m- h ohi-ci 
nia, hogy akik az altala tanított szere­
tetnek es igazságnak tűz ében megtisz­
tult lélekkel küzdik at a földi életet, 
örök eletet nyerjenek.

A legfenségesebb eszmét, a leg- 
fenségcscbb igazságot Jézus tanította, 
halandó embernek lehetetlen vele egy 
rangba helyezkedni; ámde vannak és 
lehetnek, kik a beléjük szállott szép 
lélek megnyilatkozásaként nagy esz­
méket. nagy igazságokat hirdetnek. 
Vannak és lesznek, kik ez eszmék, ez 
igazságok ellen törvén, minden erővel 
és minden eszközzel igyekeznek a hir­
detőket elnyomni, tönkre tenni, elné­
mítani földi pályafutásukban.

Ragyogjon előttük és mindnyá­
junk előtt a legfenségesebb isteni példa, 
hogy a hősnek, ki életét szép es ne­
mes eszmék kivívására áldoza, kinek 
ezért földi életében csak gúny, kaczaj, 
megvetés és elnyomás jutott osztály­
részül s ki tán a küzdelemben elbu- 
kottan kora sírba száll annak csak 
testi részét érinti a halai. Az eszme, 
az igazság feltámad újra, késő unokák 
veszik ajkaikra, lesznek hűséges kö­
vetői s az eszmék harezosának dicséi 
emlékét ivadékok hosszú sora tartja 
illő tiszteletben: mert a legnagyobb 
földi Hős halálával megváltott s a sze­
retet és igazság utján haladó lélek, 
mint az öröktől fogva létezőnek az

emberben működő megtisztult része: szúrnom 
halhatatlan, örökélétü.

Feltámadunk! l’dv neked és örök 
hála, ki bennünket ez útra vezettél,
Urunk, Jézusunk! • >

K. A.

Hogyan tartsuk a gyermek­
napot?

lila Dr. Gyenes József.

Az istenember feltámadásának, a 
szeretetnek szent ünnepén, midőn ki­
csiny ettek a mindenféle jóval megra­
kott szülői asztal körül gondtalan, vig 
lakmározásukkal örvendeztetik kedé­
lyeteket — ihlesse meg sziveteket az 
irgalomnak és könyörületnek felemelő, 
nemesim érzése!

Első sorban hozzátok szólunk, 
apák és anyák — akik átéreztétek s 
méltányolni és felfogni tudjátok a 
kedves kis apróság, első gügyögésével 
járó boldogság- érzését, — amely fo­
kozódik mindinkább, midőn kis gyer­
meketek kacsóit felétek nyújtani lát­
játok, amidőn halljátok nap-nap után 
a. rendszertelen gő'gicsélésnek artiku­
lált emberi hangokká való kialaku­
lását !

Hozzátok! Mert éppen fi tudjá­
tok azt, hogy mit jelent a. kis gyer­
mek életében, ha nincsen apja, anyja, 
gondviselője ?

Ugv-e, összeszorul kebletek arra 
a puszta gondolatra is, hogy a vére­
tekből formálódott édes kis gagyogó 
jószág- gondozó nélkül maradva, do­
bathat,! k bele az „élet, viharzó forga­
tagába ?

Pedig hány esőverte, rongyok­
ban didergő kicsiny lélek fojtott nyö­
szörgése hallatszik a nagyvárosok 
utczasarkain újságokat kinálgatú ron­
gyos néni bér szellős nag v kendője alól? 
iS piszkosa n, lerongyolódva, éretlen 
paraszt suhanezok rüpők tréfáinak

tárgyaként hány kóborol 
íjtóról-ajtúra, sőt községről községre 
ilyen „senki fia.11

lén Istenem, mit tehet az az ár­
tatlan csöppség arról, hogy őt a sors 
zsenge korában a gondozó kezektől 
megfosztotta, avagy hogy letét a bűn­
nek, könnyelműségnek köszönheti i

Hisz végre neki is, emberi ábrá- 
zatra teremtve, az élet javaihoz, örö­
meihez ezen a ezimen ugyanannyi 
jussa volna, mint a, gazdag ember 
gyermekének !

Feli kell ébreszteni a lelkiismere­
tet, tettekre kell bírni a felebarát! 
szeretetet., meg kell érésiteni, bele­
vinni a társadalom minden osztályá­
nak vérébe, gondolatkörébe azt a tu­
datot, hogy aki az elhagyott gyerme­
ket védi, nem injaimul, szánakozást 
gyakorol, hanem kötelességei tel­
jesít !

Az Országos Gyermekvédő Ligá­
nak ezen minden czélok között a leg­
szebb és legnemesebb feladata teljesí­
tésében való támogatását tűzte ki 
maga elé a Ligának Tolna vármegye 
területére nézve megalakult helyi bi­
zottsága.

Őzéi ja i elérésének egyik eszköze 
a vármegye területén s első sorban 
annak székhelyén, Szekszárd városá­
ban f. évi április hó 3-án a. gyer­
meknap rendezése, mely intézmény 
jellege, szervezése és lefolyása külön 
e ezélra terjesztett Írásbeli ismerteté­
seknek tárgyát képezi s ez irányban 
a Liga részéről rendelkezésre bocsá­
tott s a rendező bizottság által már 
idejében kiosztott falragaszok s egyéb 
nyomtatványokból a t. közönség kel­
lőleg tájékozva van.

A fősuly az anyagi eredmény 
minél kedvezőbbé tétele végett, a lüd- 
gyek tevékeny és buzgó utánjárására 
van fektetve. Lehet-e valami szebb, 
méltóbb s hozzáillőbb a, gyöngéd női 
lelkűiéihez, mint az elnyomottak, a

Mikor Baranya vármegye, főispánját 
beigtatásn alkalmával Tolna vármegye nevé­
ben üdvözölte, röviden összefoglalta azt a 
kapcsolatot, mely a két szomszédos megye 
között mar ősidők óta fennáll. Ugyancsak 
történelmi vonatkozások kíséretében éltette 
Konstantinápolyban a török nemzetet. Tör­
ténelmi es régészeti ismereteit máskor is fel­
használta, bár a vonatkozásokat legszíveseb­
ben merítette utazásainak tapasztalataiból, s 
mikor bizalmasabb körben, kedves humorát 
csillogtatta, régészeti élményeit aknázta ki. 
E tekintetben, s talán valamennyi pohárkö­
szöntője között legsikerültebb az, a melyet 
1892-ben Nagvmányokon, a bányászok zász­
lajának felszentelését követő lakomán mon­
dott a „vén csontokról.“

Megható az a hízelgéstől ment rajongó 
tisztelet és őszinte ragaszkodás, a mely Ível 
gróf Apponyi Sándor iránt viseltetett, s a 
inelvnek több pohárköszöntőjében is kifeje­
zést adott. Ugyancsak nagy tisztelettel adózott 
Troli pécsi praelátusnak is, aki jótékonyságával 
szerzett halhatatlan érdemeket. Ide általában 
illegi agad ott minden alkalmat, ha valakinek

érdemei előtt meghajthatta zászlaját; s így 
telköszöntütte a jubíi nsoknt > Ford ős Y. Ágos­
ton I.). felköszöntöti • azokat, a kik kitünte­
tésben részesültek Tóth Károly, Fink Kál­
mán I; s i’elköszünnate a kerületi gyűlések 
alkalmával p&ptáo az ujniisés papokat.

Ez a néhány eset is mutatja, hogy 
élénk társadalmi ele ct, éli ; megjelent min­
denhol, a hol megjelenését társadalmi állása 
is kívánta. Mint k -.iveit, s igen népszerű 
pap sokszor vett i zt lakodalmi es ’keresz­
telési ünnepségeiéin s ily esetekben i>. el­
mondta szellemes köszöntőit- az ifjú párra, 
vagy az ürömszülők, c (Török, Szondy, Mól- 
doványi, Fördős, ó\ ílczek stb. családoknál). 
Tudományos és eg véb clioglidtsága mellett 
mindig szakított magának annyi időt, hogy 
a társadalmi érint lo—1 fenntartsa barátaival, 
ismerőseivel; 11• ■ >;; ,.árké'zatt el rideg köny­
vei és régiségei !;• liánéin kivette" részét 
a földi elet mértei . . örömeiből. Kijárt ba­
rátságos lakom. ,ív - maga is mindig szíve­
sen látta vendécül L.rátáit. L- . a ki mii
sem • törődött az i : zéssel, a kinek szinte 
nem is voltak . i Ivén kor kitelt magi

ért. Nemvsak pazar lakomával látta el ven­
dégeit, hanem nyájas szereidben sem volt hiány, 
s tűszerűi az ötletes leiköszöntő sem maradt el.

Lengyelen és A páron mindig megünne­
pelte a búcsút, maga köré gyűjtve barátait, 
s az ilyen alkalmakra mondott beszédei szép 
számmal maradtak meg. De van sok pohár- 
köszöntője, a melyeket akkor mondott el, 
mikor őt látták vendégül névnapokon, vagy 
születésnapokon, vagy egyéb ünnepélyes al­
kalmakkor. Ilyenkor a házi urat, de gyak­
rabban a házi asszonyt tisztelte meg felszó­
lalásával. ti mint finom érzésű, előkelő mo­
dorú, tapintatos ur szívesen mondott ügyes 
bókokat a társaságban jelenlevő hölgyekre, 
azzal magyarázva föllépését, hogy a durva 
cserepekkel foglalkozó régész sem feledkűz­
hetik meg arról a rendkívül fontos hatásról, 
a mit a gyöngéd nőiesség gyakorol a világ 
folyására.

E pohárköszöntők sokaságuknál fogva 
is érdemesek a figyelemre, s mivel az ily­
nemű dolgokat nem igen szokták megőrizni, 
ezen gyűjtemény ritkasága miatt is becses.
De becsessé teszi e köszöntők nagy részét
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gyengék, segély nélkül szűkül ködők 
védelme és pávlfogolásíi.

Hogy is jellemzi csak Szekszávd 
koszorús szülötte,, a kinek szobra a 
főtéren emlékezteti e város lakosságát 
a szép és nemes eszmék felkarolása 
iránti kötelességeire — a női szívnek 
a jótékonyság iránti fogékonyságát:

,() boldogságot oszt és elfogad,
Szán, könyörül, de szenved is sokat,
I la szenved, érzi ó a szenvedést,
De nyújt az érzés uj lelkesedést.
1 la szán, egy könnyben tengert sírna ki,
Öli nincs arra, nincs szó kimondani!
1 logy boldogítson, életét oda 
Adná — s mit ahhoz a jó sors ad a.
Mindent feláldoz — szive telt marad, 
Feláldozásban is meg nem szakad !“

Fel hát a munkára — városunk 
nemes, ifjú szép hölgyei, munka, kell 
ide — türelem, idő és eruyedetlen 
szorgalom! Vegyük ki mindnyájan 
belőle részünket!

A vármegye érdemes főispánjának, 
a nemes lelkű főárnak önzetlen érdek­
lődése és példás tevékenysége kétség­
telen garanczia arra, hogy a fellobbant 
lelkesedés nem szalma tűz, de a jó­
szívűség éltető zsarátnokából táplál­
kozó örökláng!

Templom legyen keblünk enapon, 
ünnepeljük benne áhítattal a jóté­
konyság szent eszméjének diadalát, 
tegyünk félre kicsinyes neheztelést, 
duzzogásokat, a melyek csak árthat­
nának a jó ügynek, ne legyen köz­
tünk versengés másban, ha csak nem 
a nagy és nemes czél elérésére irá­
nyuló törekvések buzgóságában!

Fel munkára, anyák, szülők jér­
ték segítségünkre! Ott legyen a tár­
sadalom apraja, nagyja, rang- és osz­
tálykülönbség nélkül!

Mentsük meg az apró nyomorul­
takat !

&

A gyermeknap programmja:
A legnagyobb örömmel konstatáljuk, hogy 

a f. lm 3-án tartandó gyermeknap iránt Bie- 
gyeszerte nagy az érdeklődés. Bonyhádon, 
Pakson 28-án alakult meg a helyi bizottság.

az alkalomhoz mért rövidség, a választékos 
gond, az ötletes gondol atfüzés, s az a körül­
mény, hogy a különben zárkózott természetű 
Wosinsky lelkületűbe is be lehet pillantani 
ezeken keresztül. Egy helyütt azt mondja 
magáról: „Megvallom, hogy általában többet 
érzek, mint beszélek, s szófukarságom,soha­
sem jelentheti az érzelem hiányát. És ez 
igaz is. Valamint igaz ama mondása: „Az 
okos ember sokat gondolkodik, keveset be­
szól ; az együgyű annyit beszél, hogy nincs 
ideje a gondolkodásra.“

S akkor is igazat mondott, mikor a 
tolnai prépost beiktatta a szekszárdi plébá­
niába: „A Gondviselés különös jelenségének 
tekintem azt, hogy életemnek végső állomá­
sába, a hol már végleg megállapodom, épen 
szülőhelyem lelkipásztora vezetett he, a ki 
születésemtől mostanáig mindig igaz atyai 
jóindulattal viseltetett irányomban.“

H. B.

Gyermeknapok megtartását eddig Hogy ész, 
Gyünk, Keszőhidegkut jelentette be, de azt 
hisszük, bár az idő rövid — lesz még ünnep­
ség több helyen is.

A szekszárdi gyermeknap kiválóan si­
kerültnek ígérkezik. Rendezője, dr. Ggenes 
József kir. törvényszéki bíró, mint a fenti 
lelkes czikkéből is látszik, minden lehetőt 
elkövet annak sikere érdekében.

Az ünnepség programmja a következő : 
April hó 3-án délelőtt 11-től Val-ig és délután 
5- 7-ig a Kaszinó bazár előtt való korzón, 
a nagy trafikkal szemben sátort állítanak, 
a melyben, esetleg előtte, magasabb emel­
vényen urna lesz elhelyezve, amely körül a 
főgimnázium V.—Vili. oszt. növendékei jel­
vény esen állanak diszőrséget. Ugyanakkor a 
rendező bizottság hölgytagjai is ott lesznek 
egymást felváltva, hogy a közönséget alkal­
mas, tréfás módon adakozásra buzdítsák. A 
sátorban árulnak jótékony bélyeget, virágot, 
apró pereozeket, czukorkákat stb.

A rendező' hölgyek és urak kék és fe­
hér rozettát viselnek s az alább felsorolt höl­
gyek a bazár előtt felállított gyűjtő urnát a 
következő sorrendben lesznek kegyesek be­
cses pártfogásukba venni és azt megőrizni.

Délelőtt II őréitől ‘/a/S óráig: Hazs- 
linszky Gézán é, Dőry Pál né, Triebier Ilma, 
Toincsányi Lajosné, Dőry Natalie, Szevald 
Oszkárné, dr. Müller Ferenezné, Nits Istvánná, 
Török Uttóné, dr. Kramolin Gyuláné.

Délelőtt íl»12 úréitól Va 1 óráig: Dr. 
Spányi Leóné, dr. Káldy Gyuláné, dr. Leo­
pold Iíornéné, dr. Pesthy Pál né, Fejős Já- 
nosnó, dr. Hagymássy Zol tán né; Wolf Ar- 
noldné, Tékus Vilmosné, dr. Rubinstein 
Mátyásnó, Bajó Jánosné.

Délelőtt .1 órától <>-ig, esetleg 7 óráig : 
Bodnár Istvánná, Mattioni Jánosné, titokin­
ger Jánosné, Ágoston Istvánná, Friedmann 
Béláné, Kovács Dávidné, Tihanyi Domoltosné 
Hoffmann Sári dor né, Holub Jánosné, Tóth 
Henriimé, Dömötör Miklósné, Linhardt Hilda, 
Wigand Jánosné, Forster Zoltánná, dr. Mirth 
Lászlóné, özv. Sass Istvánná, Fink Kálmánná, 
Ortt'y Lajosné, Szigetit Gáborné, Bajó Pál né, 
Volt' Henrikné, Szeghy tiándorné, dr. Han­
géi Ignáczné, Mehrwerth Ferenezné, Szondy 
Istvánné, dr. Haidekker Béláné, dr. Mayer 
Gyuláné, Borzsák Endréné, Perlaky József né,

! Halász Gézáné, Győrbiró Benőné, Debulay 
Imréné, Franek Jánosné, Halm Ferenezné, 
Kövessy Ödönné.

Délután 5 óra előtt tűzoltó trombita 
hívja össze a közönséget Garay zenekarának, 
a kaszinó bazár előtt tartandó hangverse­
nyére. A hangverseny előtt, alatt és után 

; úri leánykák virágokat, jótékony bélyegeket j 
i árusítanak. A hangverseny után 7 és egy- i 

negyed 8 órakor pedig lámpionos menet 
lesz a muzeum sétányról a korzóra, majd 
elvonulás dob és trombita szóra s tűzoltó 
zenére. j

A legnagyobb sikert kívánjuk a szép 
ünnepnek.

Állatvédelem.
Az állatvédelem eszméje nem a mi ko- 

i runk szüleménye, mint rendesen hiszik. Is­
merték már a buddhisták, 600 évvel Kr. e. 
ti ismerték már jóval előbb, 1600 körül 
Kr. e , a héberek, kiknél törvény volt, hogy 
a terhe alatt roskadozó állatnak segítségére 
kell sietni. (Mózes II. 23, 5.) A mi korunk 
felkarolta ezt az eszmét s szervezkedett, 
egyesületté tömörült annak propagálása, ter­
jesztése ezélj óból.

Az első ilynemű egyesület 1824-ben 
keletkezett Angliában. Hogy az állatvédelem 
nemes gondolata csak ilyen .későn, a XIX. 
század elején tudott magának utat törni, an­
nak oka egyrészt a sok ádáz, kegyetlen há­

ború, amit a nemzetek vívtak egymás el!cn 
az uj-korban. Hogyan gondolhattak volna 
akkor az emberek az állat megvédésére, mi 
kor egymást sem kímélték, mikor ember- 
embert kinzot.t, gyötört, ölt V Késleltette to­
vábbá az állatvédelem gondolatának érvé­
nyesülését, hogy az ember magát a teremtés 
kiváltságos lényének tartotta. Ö itt azúr, a 
többi mind alá van neki rendelve s ő azzal 
tetszése szerint elbánhat. Az állattal nem 
kell törődni, hisz azért állat. Annak nincs 
lelke, csak az embernek van érző lelke.

Még olyan férfin is, mint Descartes 
(Dekáit), a XVII. századbeli tranczia böl­
csész. aki forradalmat idézett elő a- gondol- 
dolkodás terén, aki egy hátalmas lépéssel 
előbbre vitte az emberiséget a művelődés 
mezején, — vallotta ezt a nézetet. Az álla­
tot egyszerűen tárgynak tekintették s úgy 
bántak vele, mint tárgygyal.

Csakhogy nagy tévedés van itt. Akár 
a teológiai, akár a tudományos szempontot 
vesszük, az állatot kimúlni kell. A biblia 
azt mondja: „Es uralkodjatok, mondotta az 
IJr, a tenger halain, az ég madarain s min­
den állaton, mely mozog a földön.“ (Gene­
sis. II., 28.) De: Noblesse oblige! A hata­
lom, az előkelőség kötelességeket ró annak 
birtokosára. Éppen azért, mert Isten az em­
ber kezébe adta az állatot, kötelessége azt 
oltalmazni, védeni, amiképpen az Isten is 
védi az embert s kiterjeszti rá oltalmát.

A tudomány szerint embernek, állatnak 
úgyis közös az eredete, akkor meg éppen­
séggel kötelessége az embernek az állatot 
megvédeni. Darwin szerint bármilyen nevet­
ségesnek is tetszik ez, az embernek az állatban 
testvérét kell látni.
. Elmondtuk ezeket, hogy az állatvéde­
lemnek minden szempontból való jogosultsá­
gát igazoljuk.

Annál fájdalmasabban szemléljük, hogy 
városunkban milyen kevéssé törődnek az 
emberi haladásnak eme fontos s nemes ügyé­
vel. Az állatkínzás minden faja s neme veri föl 
nem egyszer szobánk ablakából nézve, vagy 
az utczán haladtunkban - lelkünk nyugalmát. 
Iszonyú nézni az állatnak szakadásig való 
megterhelését, vagy minden ok nélkül való 
ütését, verését. A szesz gőzétől megvadult 
emberi vadállatnak van nem egyszer kiszol­
gáltatva a gazdáját roskadásig szolgáló sze­
gény állat — s nincs, ki az oktalan bruta­
litás ellen megvédje.

A hatóságnak itt teljesítenie kell fel­
adatát.

Úgy tudjuk, törvény szabályozza az 
állatvédelem ügyét. Az 1879. évi LX. t.-cz. 
86. §-a tiltja az állatokkal való durva bá­
násmódot, kihágásnak minősíti az állatkín­
zást s 8 napi elzárással s 200 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel sújtja a vétkest.

Tessék a hatóságnak ezt a törvényt 
érvényesíteni, a szemes s erélyes csendőrség­
ben hathatós segítőtársra fog találni abbeli 
tevékenységében.

S mi hisszük is, hogy a t. hatóság, 
ismervén nemes buzgalmát, hamarosan hozzá 
fog látni a javításhoz, e téren is.

Ám ez még nem minden, amit e tekin­
tetben tenni lehet.

Az iskolának is meg kell tennie köte­
lességét. Nevelje a gyermekekben az állatok 
iránti kímélet érzetét, melyek éppúgy Isten 
teremtményei, mint mi vagyunk s melyek­
nek oltalmát, védelmét a Gondviselés az em­
berre bízta. Megteheti ezt minden rendű is­
kola, az elemi is, ahol a beszéd- s értelem- 
gyakorlatok kapcsán alkalmas módon lehet 
erre kitérni.

Ha ■ igy iskola s hatóság összefognak 
majd ebben az ügyben, az áldásos hatás 
egyre jobban nyilvánulni fog.

R—n.

Fekete Hugó Szekszárd, Kaszinó-bazái
Női- és gyermek-kötények, harisnyák, ingek, gallérok, 

nyakkendők, ajándék-, disz- és játéktárgyak nagy választékban
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Az 1906—1909 évben kiépítendő 
törvényhatósági közutak.
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 

döntése *z 1906—9 években kiépítendő utakra 
vonatkozólag tegnapelőtt érkezett le a vár­
megyéhez.

Rövid az idő ahhoz, hogy most, ez 
alkalommal tüzetesebben foglalkozzunk a 
miniszteri döntés nagy bordereiével, egyet 
azonban már most sajnálattal konstatálunk, 
azt nevezetesen, hogy az ország nehéz pénz 
ügyi viszonyai miatt e vármegye sok jogos 
igénye marad kielégítetlen. A miniszter úgy a 
nis nem teljesítette a vármegye közgyűlésé­
nek amaz óhaját, hogy az általa kilátásba 
helyezett 2.890,000 korona államsegélyt fel­
emelje s mivel ebből, valamint a vármegye 
rendelkezésére álló 717 ezer koronás kölcsön­
ből a tervbe vett építkezéseket keresztül 
vinni nem lebet, a miniszter vörös irónja 
egész környékek számítását keresztül húzta, 
vagyis nem egy fontos forgalmi értékű utat 
kitörölt a tervezetből.

Ue lássuk a miniszter leiratát ponton­
ként :

Gróf Benyovszky Rezső és társainak 
felehbezését a tekintetben, hogy a paks 
kölesdi tvh. közút paks—tengeliczi szakasza 
is a beruházás keretében kiépitessék, a mi­
nisztérium teljesen indokoltnak tartotta, mert 
ezen tvh. közút egy nagy vidéknek a Duná­
hoz vezető forgalmára szolgál és mert a szóban 
lévő tvh. közút kezdő és végső szakaszának 
kiépítése a beruházási hitel terhére már en­
gedélyezve lett. Ez okból ezen 14,630 km. 
bosszú szakasznak a kiépítését a beruházási 
hitel terhére 1907 évre engedélyezte.

Tevel és Kovácsi községek felehbezését, 
minthogy az, a csekély forgalmi fontossággal 
biró és a tvh. úthálózatba csak a múlt évben 
felvett, kovácsi i—tevel—murgai tvh. ut ki­
építésének kijelölése érdekében adatott be, a 
minisztérium nem tartotta indokoltnak és 
elutasította.

A törvényhatóság azon kérelmét, lmgy 
a kilátásba helyezett 2.890,000 korona állam­
segély a kijelölt útépítésekre szükséges költ 
ségösszegek erejéig megfelelően emeltessék, 
tekintettel az ország többi törvényhatóságai­
nak e tekintetbeni szükségletére és a rendel­
kezésre álló állami hitel korlátolt voltára, a 
minisztérium nem teljesítheti és kénytelen a 
törvényhatósági bizottság által kijelölt útsza­
kaszok közül a következő, különben is ki­
sebb forgalmi fontossággal biró szakaszok 
kiépítését elejteni, u. m. :

1. Az 1907 évre kijelölt pinczehely 
ozorai tvh. utat, mely csak a -múlt évben 
lett a tvh. közutak hálózatába felvéve, 8 
km. hosszal.

2. Ugyancsak az 1907 évre kijelölt fadd 
—gerjeni I 1,645 km. hosszú tvh. közutat.

3. Az 19H8 évre kijelölt tabud— len­
gyel! tvh közút 7.143 18,3 km. közötti
szakaszánál a lengyeli—Baranya vm. határa 
közt fekvő szakaszéit, mert ennek nincs foly­
tatása, illetve a szomszédos vármegyében 
nem épül ki, 1,880 km. hosszal.

4. Ugyancsak az 190* évre kijelölt 
kocsola—szakcsi 4,087 km. hosszú tvh. utat, 
mert csak a múlt évben lett a tvh. útháló­
zatba felvéve

f). Az 1909 évre kijelölt dunakümlőd 
—madocsa—bölcske — dunaföld vári 10 km. 
hosszú tvh. közutat, melynél a Madocsa- - 
Bölcske—Dunafbldváv közti 9,240 km. hosszú 
szakasznak törlése a törvényhatósági bizott­
ság által i.s javasolva lett.

ti. Az 1909 évre kijelölt és csak a 
múlt évben a tvh. úthálózatba felvett sár 
szentlörinez—nagyszékely- -miszla -pincze 
helyi tvh. közút hidegvölgyi és forrásvölgy i 
3,00 km. hosszú szakaszait.

7. Az 1909 évre kijelölt hőgyész—dóm 
kővári tvh. köztit, kurd—dombóvári ssakaszát, 
a Dombóvártól Somogy vármegye határszé­
léig terjedő 1 km. hosszú rész kivételével és 
végül:

8. Ugyancsak az 1909 évre kijelölt és 
a múlt évben a tvh. úthálózatból kihagyatni

I elrendelt varsád—uzdi 10,200 km. hosszú 
I útszakaszt.

Az 1906 évre kijelölt kónyi—szántói; 
tamási—dombóvári és tamási — darányi tvh.

: közutak egyes szakaszainak kiépítése már 
elrendelve lévén, újabb engedélyre nincs 
szükség.

Ezek figyelembe vételével a miniszté­
rium megállapította, hogy a vármegye tért 
létén már engedélyezett 85,246 km. bosszú 

i tvh. beruházási Útépítkezésén felül, — mely 
törvényhatósági útszakaszok építési összkölt­
sége 1.459,617 korona 49 fillérben lett meg­
állapítva azzal, hogy abból a vármegye 
717,000 koronát a köauti alapjában rendel­
kezésre álló felesleg terhére felveendő köl 
csönből köteles fedezni, — a törvényhatósági 
határozattal kijelölt útszakaszok közül és a 
miniszter által 1907-ben kiépíttetni elrendelt 
paks—kölesdi tvh. közút közbenső szakaszá­
nak bevonásával, a következő tvh. útszaka­
szok egészben államsegély bői építtessenek ki 
és pedig:

1907 éltben :
1. A paks—dorogi törvényhatósági 

közút 0—12,993 km. szakasza.
2. A paks— kölesdi törvényhatósági 

közút 2,1)35—17,165 km. közti szakasza.
3. A szekszárd—-simontornyai, helye­

sebben lukácsi tvh. közút 26,3- 32,7 km. 
közti nagydorog—bikáesi szakasza 6,4011 km. 
hosszal.

4 és 3 alattival együtt a nagydorog 
—györköiiyi tvh. közút 3.050 km. hosszal, 
1907-ben összesen 37,073 km. hosszban.

1908 énben :
1. A hőgyész—dombóvári tvh. köztit 

0— I 1,76 I km. közti szakasza.
2. A liidja.ipáti—szedres medinai tvh. 

közút 0— 6,280 km. közti szakasza.
3. A tabód—lengyeli törvényhatósági 

közút 0—16,420 km. közti tabód lengyeli 
szakasza.

4. Es a gyönk—hőgyószi tvh. közút
11,970 km. hosszban; 1908-ban összesen
46,437 km. hosszban.

Közérdek

1909 énben :
1. A szekszárd -agárdi tvh. közút

0 2,450 km. közti szakasza.
2. A szekszárd—-siimmtornyai törvény­

hatósági közút 42.763—-45,063 km. közti, 
Ozocze felé- vezető végső szakasza.

3. A dunaföldvár—herczegfalvi tvh. 
közút 1,020 km. hosszban.

4. A szekszárd -várdombi tvh. közút 
összes kiágazásaival (sárközi utak) 17,500 
km. hosszban.

í). A bonyhád —tabód zomhai tvh. 
közutat 10 km. hosszban.

6 A várdomb—alsónánai tvh. közút 
kiépítetlen rész 1,340 km. hosszban.

7. A Büleske községet a vasúti állo­
mással összekötő tvh. ut 3,500 km. hosszban.

8. Es a hőgyész dombóvári tvh. köz- 
utból a Dombóvártól Somogy vm. határszé­
léig terjedő szakasz 1 km. hosszban; 1909 
évben összesen 39,110 km. hosszban.

Ezen összesen 122,620 km. hosszú tvh. 
közút szakaszoknak építési költség össze­
geit, az illető útszakaszokra vonatkozó mű 
szaki és költség műveletek jóváhagyása al­
kalmával fogja a minisztérium megállapítani 
és a vármegyének rendelkezésére bocsájtani.

A már engedélyezett és a most kije­
lölt útszakaszok kiépítésére szükséges állam­
segély összegek ellenében, a vármegye köz-
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uti alapjának tulajdonában levő 589,000 kor. 
névértékű, nem jövedelmező, h é. vasúti 
törzsrés-vények az állam tulajdonába áten- 
gedendők és annak idején majd az állampénz 
tárba szállitandók.

Magyarország selyemtenyésztése az 
1906. évben.

Húsvéti piros tojásként megkaptuk 
liezei'édj Pálnak, a selyemtenyésztés minisz­
teri meghatalmazottjának ama nagyobb szá­
llást! jelentését, amelyet Magyarország selyem- 
tenyésztésének és selyemfonó iparának álla­
potáról terjesztett a m. kir. földmivelésügyi 
kormányhoz.

A a 1VI n fl’ 1 • . 11 •i 1 I UIIHVlll' ^ ^ '-1
szült hatalmas jelentés 237 oldalon a leg­
aprólékosabb gondossággal számol be a se- 
lyemtenyésztési ügy jelenjegi állapotáról. Jövő 
számunkban munkatársunk tüzetesen számol 
be a jelentés anyagáról, igv annak most 
csak egy pár szembeöltőbb adatát szakít­
juk ki.

Az 1906. évben Magyarországon 103,350 
család foglalkozott selyemtenyésztéssel. Üsz- 
szesen 1.770,682 kilogramm gubót termel­
tek, melyért 3.045,157 korona beváltási ösz- 
szeget fizettek ki, úgy hogy a selyemiparral 
foglalkozók keresetével együtt az 1906. évi 
összes kereset 4.745,150 koronára rúg. 1880- 
tól 1906-ig bezárólag 70.701,227 korona 
selymet adtak el külföldön. Sajnos az elmúlt 
év nem volt kedvező a selyem tenyésztésre. 
A tavaszkor és a tenyésztés legfőbb idejé­
ben beállott hidegebb időjárás miatt 183 
ezer kilogrammal kevesebb volt a termelés, 
de Így volt ez Olaszországban is, ahol kerek 
3 millió kilogrammal kevesebb gubót ter­
meltek.

Tolnává rniegvóben 1906-ban 65.640
kgr. gubót termeltek, 113.129 korona értek­
ben. 1880 tói kezdve pedig 2,515.959 kor. 
20 fillért juttatott ez áldásos intézmény a 
legszegényebb nvposztály zsebébe. 11a pedig 
ehhez agubóbeváltó s petekészitő állomásokon, 
a szekszárdi selyemgyárban, a tolnai selyem­
fonodában az egyes tisztviselőknek kifizetett 
összeget is hozzávesszük, 7,215.238 korona 
1 fillérre rúg az egész összeg.

A tisztviselők fizetését is beleszámítva, 
a Szekszárdim 1880-tól kifizetett egész ösz- 
szeg : 3,808.460 korona 17 fillér.

Gyönyörű, beszédes számok !

Wosinsky emléke.
Wusinsky emléke mindjobban nteg- 

ihleti a lelkeket. Szobrára szépen folynak az 
adakozások. Sorba jönnek tisztelői, barátai, 
paptársai E héten a székesfejérvári múzeum 
igazgatósága küldött nagyobb összeget. Meg­
ható a kis Várdomb adakozása is, Bomeisz 
Katus tanítónő 13 kor. 70 fillért küldött be 
hozzánk, amelyet rendeltetési helyére juttat­
tunk. Rögtönzött gyűjtői vén adakoztak :

Mészárosné Gyórkő Zsófia, lfoltz Lőrinczné 2 -
kor., Molnár Dezső 1 kor. f>0 fill.. Schneider Emilia 
1 kor. 20 till.. Darányi István 1 kor. 20 fill.. Herc/.egh 
Emilia. Glück Márton, lfoltz Ede, Romcisz Katus 1 — 1 
kor., Schmidt Andor, Schmidt l.órinez f>0- f>0 fill, Willy 
Mátyás, Deutsch l'erencz 40- 40 fill. Összesen Ili kor. 
70 fillér.

Ezen kivit! a következők küldtek még 
kisebb-nagy óbb összegeket.

Szeghy Sándor, Tenczlinger Lajos 10 10 km'.
.1 nesziirémmeyyei innzenin gyűjtő ivén :

Dr. Itada István. Jánosi Ágoston, dr. Valotay 
l'erencz 20—20 kor., Kánzli Dezső 10 kor., Benácsek 
Béla, l.aczkó Dezső 3 —3 kor., Imre Elemér, Rhé 
Gyula 2—? kor Összesen Hl) kor.

Bajé) Béli főszolgabíró gyűjtése:
Bajó l’ál. Dús Dániel 5 5 kor., Kliegl Béla,

1‘urtli Adolf, Zsigmond Elemér, l’ápay István. Erdős

Husvéti képeslapok remek szép kivitel­
ben, nagy válasz­
tékban, jutányos 

áron kaphatók

BÁTER JÁNOS könyv- és papirkereskedésében Szekszárd, Kaszinó-bazár.
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(lálior 'il - kor., Müller György, Simon Lajos. Molnár 
![usziil' '’ál, Virányi Károly, Mező, László, He­

rényi Obhió1, KhMs 'IsmWJí'-Up l«Xl. összesül: 28 kór., 
továbbái,Hűnkéi jr Ján<«aSzt>Andril» 100/ kor.,1 hinni i(jnre

W^t6livW»,»All>í.,i^a^HWr,.Art|alAsp.f)riii*,|

----  postáLW 'tlíVfrtÜP 1 (íel-
üggndkb gyüjlrí^íwíti! iJ kor Alayie.-j ilíu. Kusszébily rf |ooi i
8Qj Wtirihiii|,.y-,l V NV-r . 1.** viijl'HI filloilid A - Jói

Dr. Kregler Kánok) gyűjtő, .
l)i-. l''rayl»o'Sánnyi^fjR,Í)et)8JÍ!Mrty József 2—2 

k.or., l'eterfljy^tSyta,^!'. Jjamufika/jjfijoíy Hpiin^jp, Pgvi^,
Ml"'4?#,írét11 Srm

V'Virányi-’Karolj?IjSgyíWI gyűjtése T Kor., dr. Tötök 
Hála és nejei if0 j«** ü»bay Házul jcgyzfLgjrüjtéae 2 

>1 : i.i sadd it .il r
: ill 18 korona.

A Wosinskfi templom ablakra is szé- 
l^n folyik/ a gyűjtés. < A szekszárdi intelligens 
k iiliöri ségi; i: ugyani sí még mindég bízik ^ teljes 
igaz,'lilán, hogy ielhunyt jelesének emlékét a 
*nek»6&rdi • belvárosi róni. kat.li. templomban 
iívegtestmény alakjában is imegörökitheti;
Ú jabban, mivel szent Mór képed mán megvan* 
aai az eszmét merültiífel,- hogy iszmit Gergely 
képét festetik lineg S e ;tárgyban a róni. 
k/aitji. óvoda- és - gy emiekraenhelyet fenn­
tartó egyesület választmánya ma begy hete 
tartott, illéséből kifolyólag a következő (Sza­
vald/ Oszkár vármegyei aljegyző által, fogal­
mazott)/feliratot. intézte a pécsi egyházmegye 
püspökéhez í ■ i a x-

• ",yi (!1! 111 ' 1 -i i
Meltóságos plispök ur !

•Az a vendki vilii nagy veszteség, mely 
városunkat és megyénket főtisztelendő Wo* 
sin sky Móv apátplebános halálával oly várat­
lanul forte, 'ft vezetésem/ alatt levő' egyesüle­
tet, melynek a megboldogult hosszú időn át 
ritka tevékeny és áldozatkész választmányi 
tagja volt, arra a kogyeletes elbatároaásra 
indította; hogy az elhunyt feledlietlen érde­
mei elismeréséül és őszinte szeretető zálogául 
emléket állít, mély hirdesse az elhunyt pép 
dás munkásságát és nagy emberszeretetét s 
hirdetője 1 egy.^ii a hálás megemlékezésnek.

Erre szebb a)kaimul mi sem kinálkoz? 
hatott, mint az., hogy az itteni belvárosi 
templomnak, melynek ékesitésénél az O ritka 
fáradozása .és tevékenysége a legnagyobb 
részt vette ki s melynek újabb restaurálása 
úgyszólván az O nevéhez fűződik, a még 
hiányzó egyetlen (a bejárat fölött; levő) ab­
laka is üvegfestéssel cseréltessék ki, mely 
festmény szt. Gergelyt ábrázolná, a szeretett 
apátple bánosra emlékeztető, arczvonásokkal.

Egyesületünk nemes törekvését a czél- 
lioz mért siker koronázta, mert a . szeretet 
adományai e ez ólra máris 1017 koronát tesz­
nek ki s bizton remélhető, hogy a folya­
matban levő gyűjtések végeredménye bőven 
fedezni fogja -a szükséges, költségeket.

Az egész város osztatlan óhajtása és 
forró vágya, hogy a tervezett ablakfestés 
megvalósuljon s a kettős ezél, mely szerint a 
szeretett lelkipásztornak emlék állíttassák s 
a templom a még hiányzó üvegfestéssel el- 
láttassék, mielőbb teljesedésbe menjen.

Szekszárd város közönsége nevében s 
a vezetésem alatt levő egyesület megbízásá­
ból méltóságos püspök úrhoz fordulok, hogy 
ezen terv kiviteléhez a legmagasabb jóvá­
hagyását megadni s a további intézkedések 
megtelietése végett kegyes elhatározását ve­
lem közölni mél.tóztassék.

■ Fogadja méltóságos püspök ur kiváló 
tiszteletem őszinte nyilvánítását.

Ívelt Szekszárdim, a róni., kalb, óvodát 
és gverme.kinenliel yet fenntartó egyesület vá­
lasztmányának 1907. évi mát czius hói S3 tin 
tartott ülésében.

Az egyesület nevében : 
Dfrf'i/Apálnc,

elnök,

A Pécsi Napló ugyanazt írja, hogy bi­
zalmas értesülése van i;óla, miszerint „aj i;W,fi­
sh taky templomabUkkép ellen kellett hangot

___  KÖZÉRDEK
í X Ö v:

Pécsről intonálták.“ S bár fejtegetéséhez azt 
i^-líjflzsdfWiVr-miU^Hlsisiik, váro9ijipkl^t]i élnelq

Auláin,
szívesen látják Wosiuslty emlé^éitiRk..meg4i 
r,0kit#ié-f,“„ a kös.Öjjségüpk, |U,ég^,\^izlk a
PÜ^püjt 7W' 6, WflStsteAwí
íi%n.l(^( 4plpg I ügyeli» sukM figy^G'VihVü 
mirUi-sokap ...hiszi^.,)As jig^lpas f^p^sgtofl.,.^ 
Z9ny4raltpqín fygjfl eloltani, hogy g, közönség 
áljtjoRatkészpégie,.,$zep t Gergely üyegfosfósü 
afRzképét ie), pe készíttesse, jmgy azfijn R'hfipfl 
aI képileg kinek az arcza les?..,a .modell, 
a?r alkotó ..művész dolga, iialqminf az is 
az vqlt. hogy a bécsi fogadalmi templom 
egyik , üvegfestményén ott van Rajnáid Ea- 
locsai éfsely,arezképe is. ,y . i.y-

A, püspök úr ismert tapintata azt 
hisszük teliát kiegyenlíti ezt a kis .ellentéjtRt 
s a feltámadás magasztos ünnepe isniRt ipégr 
hozza az annyira kívánatos egyetértést-, n■■<[ 

A templom ablakra újabban adakoztak : 
Kis Károlyiul és Hradek Ilonka ivéri 

adakoztak j; i • -w ji• > -. nsi
11 ••B.b Szikora Anna (Budapest), t atár Józsefné, 

Krammer Jánosné -p ,Jcor., Kiss Ifárolyné, Slliniftzet' 
nővérek, Lausehman Ödönné, . Kitiltó GezáRc,
József, Kamarás Béláné, Fejős fíárolyné ’ 2—2, kor.j 
Körmendy Vilma, Bognár Albcrtné, Simon GyuMiléj 
Imborl Férencz, Szivér Ignáuzné, Dömyey *Ferenezné, 
Schvarer Keresztélynó, Sipos Györgyné, Hidassy Mátyás 
Barthos Mihálync, özv. Stanesics Béláné, dr. Hagy.- 
mássy Zoltánné, Máthis Kálmánná, Likár Ferenezné, 
Debulay Imréné, Éber Mártonná, Hradek Lencsi, König 
Károly, Sachenheimné, Orosz Flóra, Herman Ferenci, 
Szabó Dozsőné, dr. Hilbert István 1 — 1 kor., Haudingei- 
Gyula 80 fill., özv. l.eimetzer Lajosné 60 fill , Végh 
Józselné, Bakán Maris, Mácsik Antalné, Bódai Zsuzsika, 
Szántó Zsigmőnd, Termel Ferenezné 40—40 fillér. — 
Összesen 56 kor. 20 fillér.

Beküldetett :
Fónagy József s neje. Hanzély János 20—20 

kor., dr. Leopold Kornél 10kor., Janlcovics1 Gyuládé szül, 
, Horváth Györgyike, 5—5 kor., Vaskó Fercncz (X'illach) 

4 korona.
Főösszeg eddig: 1044 kor. 18 fill.

VARMEGYE.
Közigazgatási bizottsági ülés. Tolna 

vármegye közigazgatási bizottsága április 
havi ülését április hó 6-án tartja- pteg.

HÍREK.
— Munkatársainknak, előfize­

tőinknek és olwaáőihkiiak boldog 
húsvéti ünnepet kívánunk.

— Főispánunk a gyermekliga érdekében.
Gróf Apponi/i Géza főispán, mint nz őrs?, 
gyermekvédő liga szekszárdi helyi bizott­
ságának elnöke, lelkes felhívást intézett v«la- 
meunyi főszolgabíróhoz, községi jegyzőhöz 
és bíróhoz, kik a liga alelnökeinek , válasz 
tattak meg, hogy ebbeli minőségükben a 
nemes és magasztos- czélnak szolgálatába 
szegődve, hatóságuk területén igyekeznének 
a Liga számára mentői- több tagot szerezni, 
s a Gyermeknapnak a járási székhelyeken, 
a kis- és nagyközségekben leendő megtartása 
iránt a megfelelő intézkedésekéi megtenni, 

j — s általában hatóságuk területén a társa 
dal mat a gyermek veilejm11 érdekében m,eg 
felelően szervezni. Kgyutfol a Gyermeknap 
megtartásához szükséges. . iiypmtatyányuktit 
megküldve, kéri, hogy a ipozgalom iráfit 
érdeklődő községeket nevében figyelmeztet- 
sék, hogy az esetre, ha a Gyermeknapot 
megtartják, ebbel! szándékukat vele közöljék.

Személyi hir. Gróf Appoiu/i Uéza 
főispán apv. 1 é,u Pécsből állattdó tartózko­
dásra Hogy észre é'i kezik.

— A feltámadás. Á fel támadási kör- 
menetet Szekszárdun] az újvárosi tcmplu.jiv 
ban ma d. it. 5> a belvárosi tűgiplombgn d. 
u. 6 órakor tartják meg

—I Kis gratulálok. Dóri/ Pálné úrnő, a
szekszárdi r. k.- ,fi,V.o,<,lát .fis gyermekmen-

Husvéti
ajándékul
alkalmas

remek csont éfl b Mianv ad ess ni
.1 ; byrkiili;sl>e.ii fi

lfev/jtittíliyhsább
I tnif' íi 1 v ÖMii jfüplmtok

: vfiiilö") íi rlermdm;.

helyet fenntartó egyesület elnöknője f. hó 

v.ejZRté^ ^jatti ^gyjfí.^ta\. fenafartot^mJ^Rt
- fopsjMwftk Rá'a> k.‘knek.

tfvm. ^4»«. •Pe!k«n^ Hf
wm djunlyi.,üdvözöl te ^^zerotett elfi^n^y

! ítseirv Aranylakodalom, ,Maiim, íjeregez 
kit1, tagápsfls.,,fyVjPgAljftsaott,. yoTt kaposvári 
pégzügyigazgató, Matlm ^lupáp s^^jszáfcli 
s^ámtsp'ápso^.étjfis ifityjn,, BüdW^tefi,,,^..,
pibf lí9iijpíh d;ej%li

%AWJ4k>bA Lázép,, ünnepségen A:, MfóW 
(fiiajdppm,, 4nn,d^9 pgyet,.torja, tpegje.- 

Imk, 4- lógj. íívvterőájóf'k.fiájóbarittO^ k(ji^,,j^ 
'Wdft .f°kw 'siRftok' üdvötőktj R lfö?bfl^ 

4,¥/jubilánp'Rka.t.,. , s ;i ;
h1-4.ir-1iÁthelyezés.!.A.,)U. kit-, pénzügyőr

liá^tyfA^ef hyug. .szekszái:(jt.njj,.(ü. 
^jptvjz^gtjló .(telyére ; Szabó - Lajos uug^ívj 
péjjftji!gyix§2iáti)yiz8gálót l|elyeztó át. t .
jmbvJ-1 Minisztepli hll^erée... A m..
fö,ldmryRlésljgy,t,.prjniszjer, A lei'llt Béla dupa- 
fpldydri rközségi ;igk"óEszéki elnöknek;, 
B-dlyka .pivqlyijjuukfóldvAgi • külön . s^jkjaitl;
tós gazdasági ismétlő iskolai tanítónak,,a Mr,í 
jparg: tanfo^/ftgj,,,^kiei'e .körül kifejtett műkö­
désiért elismeréséi;' fejezte,ki.

; — Az önálló vámterületért. Az ország 
ipar,testületéi',egyutá)i űtán, soráigo)mik altójs 
ty mözgalopahoz,. tpely önálló; v.á^ter|j)^t 
é,s tnagyav.'iipmzeti bank. létesítésé^ cz.éjfi?,^ 
Vármegyénkből isi a Szekszárdi és a,, paksi 
iparjestületek intéztek ez irányban kérvényt 
a kereskedelemügyi miniszterhez.

— Államjegyek beváltása.; A pénzügy, 
miniszter hirdetményt bocsátott ki, mely 
szerint a cs. és kir. közös központi pénz tal­
áltai kiadott és 1881 január 1-ről keltezett 
o. é. öt forintos, valamint az. 1884 január 
1-ről keltezett o. é. 50 forintos államjegyek 
beváltási határideje 1907 évi augusztus hó 
31-ével ér véget. Ennek a határ időnek 
elteltével az államnak áz ezen 'államjegyek 
beváltására vonatkozó mindennemű kötél őségé 
megszűnt. . ,

Államsegély a Steig-gyárnak. A ke­
reskedelemügyi miniszter Steig Flórián szek­
szárdi fazekasnak, a ki Ács Lipót főgimná­
zium! rajzranár mintái után igen Ízléses - ós 
szép agyagipar munkákat készít, egy agyag 
gyúró gépet és ezen kívül egy kemenezéépi- 
tésefé, a' szükséges műhely átalálíitásokra és 
a megnagyobbított üzemmel járó üzemkölt­
ségek részbeni fedezésére 1000 korona segélyt 
önjgÜilélyeze'tt.'

— Hivatal elfoglalás. Rác: József
szekszárdi városi rendőrid kapitány folyó hó 
26-án foglalta el hivatalát. — A pénzügyi 
szolgálatból távozó buzgó tisztviselőtől a 
számvevőség főnöke meleghangú felmentő 
iratban búcsúzott el.

— Eljegyzések. Scherer János kesző- 
liidegkuti ág. ey. tanító eljegyezte Schultheisz 
Henrik keszőhidegkut.i községi jegyző 
Leányát. . i.»

■ I Král Lajos szekszárdi kárpitos mester 
Szekszávdon eljegyezte Vass Erzsikét.

Danes Kálmán Budapesten eljegyezte 
kjzekszárdról Barit Mariskát.

Illírek Károly nagy dorogi tanító elje­
gyezte Boncz Ilmát.

Ifj. Bulyáki János szekszárdiI kalapos 
eljegyezte Bogovics Terikét.

Ilomhái József veszprémi vasúti al­
tiszt eljegyezte Ritzel Mariskát Szekszárdun.

— Á szekszárdi postapalota. A „Pécsi 
Napló“, lapunk múlt heti Ifire, nyomán is­
merteti a szekszárdi postapalota ügyét. De 
mint jól értesült, lap, valószínűleg Pécsett 
beszerzett adatai alapján a következőkkel 
fejezi be közleményét: „A kincstár nem 
hajlandó a nagy forgalmú szekszárdi posta­
hivatal után az évi 3600 koronát meghaladó 
bérösszeget fizetni, mely összegnek tőkéje 
nem elegendő arra, hogy Szelyszárd jogos 
igényeinek megfelelő épületet emelhessenek.

HÁTÉR JÁNOS
könyv- és papirüzletében

Szekszárdi Kaszinó-bazár.
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Így legvalószínűbb, hogy a hosszas tervez- 
gctésnek az lesz az eredménye, hogy a je­
lenlegi posta- és távirdaépületet alaposan 
tatarozzák és akkor az uj építkezés jó időre 
lekerül a napirendről.11 Nem fog lekerülni, 
ennyire még nem vagyunk. Bárhogy tisztel­
jük is a postaigazgatóság sajátságos felfogá­
sát, ebben a kérdésben egy hajszálnyit sem 
engedünk, mert igenis jól tudjuk, hogy jo­
gos igényeinket ki keil elégíteniük. Tessék, 
építsen a postakincstár épületet 3600 koroná­
nak megfelelő bérösszegért, nekünk mindegy, 
csak megfelelő helyiséget nyerjünk. De mert 
építeni nem tud, akkor építtetnie kell annyiért, 
amennyiért lehet. Nem ijedünk meg a tataro­
zással való fenyegetéstől sem. Nem hisszük, 
hogy a mostani tulajdonos valami sokat 
tataroztasson, azért a potom 3600 koronáért 
a mai postaépületen, de ha az épület meg 
fog felelni a czélnak, igy is jó lesz. Minket 
tehát fenyegetni nem ieliet, mert tudjuk, 
hogy egy ilyen nagy forgalmú, 16 ezer 
lakosú város követelhet is és fogja is köve­
telni az őt megillető legalább tűrhető postai 
állapotot.

— A Garay-szobor környéke. ..Tisztelt 
Szerkesztő Űr! A Garay-szobor környéke 
gyalázatosai! elhanyagolt állapotban van. 
Kérem hívja fel reá a városi hatóság figyel­
mét. D.“ Ezt a megbízást kaptuk s mi 
sietünk ezt a csakugyan elhanyagolt helyet 
városunk polgármesterének, illetve gazdasági 
tanácsosának figyelmébe ajánlani. Itt a tavasz, 
tebát az elszáradt fákat könnyű kicserélni s
van a város kasszájában minden beire egy 
felesleges hatos, amelyért a szobor környé­
kén összegyűlt piszkot egy heten legalább 
egyszer clseprik. A szerk.

— A bátaszéki plébánia adminisztrátorai. 
A bátaszéki plébánia nyugdíjazás következ­
tében megüresedett. A pécsi püspök a plébánia 
betöltéséig Földes Dezső és Wandt György 
ottani segéd lelkészeket adminisztrátorokká 
nevezte ki.

— Megjutalmazott jegyző. A szekszárdi 
kir. pénzügy igazgatóság Hegedűs Mátyás 
pinczehelyi adóügyi jegyzőnek, az adók be­
hajtása körül kifejtett tevékenységért 83 kor. 
36 fill, jutalmat utalványozott a tamási! kir. 
adóhivatalnál.

— Áthelyezés. Xádpalaky László m. 
kir. csendőrhadnagy, a szekszárdi szakasz 
parancsnoka Nagyszombatra helyeztetett át.

— A paksi gyermekvédő liga megala­
kulása. A paksi gyermekvédő liga c hó 28-án 
alakult, meg Rassovszky Julián főszolgabíró 
elnöklete alatt. A főszolgabíró óriási tevé­
kenységet fejt ki agyermekvédőligaérdekében.

-— Adomány. Csornai János szemcsédi 
jegyző 5 koronát küldött a Rákóczi-szobor 
javára. Az összeget Kovács József tiszttartó 
adta át a hazafias czélra, miután egy mező- 
rendőri kjhágási ügyben a felek kiegyeztek 
a fenti összegben.

— Házaság. Lavicz Rezső bátaszéki 
kereskedő április 15-én tartja esküvőjét Kis- 
budmáron, Hozenlhal Rizával.

Hivatal átadás Takáts Gyula paksi 
adóügyi jegyző példás rendben e hó 20-án 
21-én adta át hivatalát Fagyért Károly 
pénztári jegyzőnek.

Eljegyzés. Sagt) Béla, a paksi gyógy­
szertár üzletvezetője eljegyezte Singer János 
paksi földbirtokos Éva leányát.

— Községi számadások tárgyalása. Paks 
község képviselő testületé e hó 23-án tár­
gyalta az 1005. évi községi számadásokat 
fíloch Miksa járási számvevő jelenlétében.

— A választok névjegyzéke. Az ország- 
gyűlési képviselő választására jogosított vá­
lasztók 1908. évre érvénynyel bírandó név­
jegyzékét iSzekszárdon április hó 8-án d. e. 
9 órakor igazítja ki a dr. Hilling Ádám 
polgármester elnöklete, alatt kiküldött bizott­
ság A névjegyzéket, hivatalból állítják 
össze, de joga van minden választónak a 
bizottság előtt választói jogosultságát szemé­
lyesen is igazolni.

— Halálozások. Szcks/árdon folyó hó 
28-án, 72 éves korában meghalt özv. Sclllei- 
niny Gusztávné, szül. iaeghi Fuhrmann 
Etelka. A boldogult bitit tetemeit ma, d. u. 
3 órakor fogják a virág-utezai gyászházból 
a szekszárdi ág. ev sirkertben örök nvuga-

KÖZÉRDEK

lomra helyezni. Az elhalt agg úrnőben Kep- 
linger Géza telekkönyvvezető neje édesany­
ját gyászolja.

Mihdlovicll Dénesné, szül. nagybaráti 
és béládi Huszár Etelka Kajdacson, t. évi 
márczius hó 26-án reggel fél 9 órakor, éle­
tének 53-ik s boldog házasságának 28-ik 
évében, hosszú szenvedés és a halotti szent­
ségek ájtatos felvétele után meghalt. Márczius 
hó 28-án délután 4 órakor a kajdaesi róni. 
kath. sirkertben nagy részvét mellett temet­
ték el. Halálát gyászolják : Mihálovich Dé­
nes kántortanitó, valamint gyermekei: Lajos, 
Sándor, J'olánka, Dénes és Aranka, továbbá 
Huszár Pál és János és nagyszámú rokonság.
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neje e hó 25-én meghalt 48 éves korában. 
Popoviis Gyula paksi főjegyző az elhunyt­
ban nővérét gyászolja.

Tenyészállat díjazás. Az országos 
Magyar Gazdasági Egyesület által Budapesten 
rendezett tenyészállatvásáron a bíráló bizottság 
sieinmenthali bikáért a 11. dijak egyikét özv. 
Dőrg Vilmosnénak Ítélte oda. A juhok csoport 
jában Hainrik/fg Pál tenyészete nyert elis­
merő oklevelet.

— Honvédszázados — utmester. Említet­
tük már, hogy Ferezel Oszkár, a dombóvári já­
rás utmestere Ferczel Áko.i k. táblabiró édes 
atyja nyugdíjazását kérte. A P. N. most a kapos­
vári Népjog hire nyomán érdekes epizódo 
kát említ fel az öreg utmester életéből : A 
hazafias kegyelet parancsolja, úgymond, hogy 
a fenti hírhez még néhány sort hozzá te­
gyünk. Csak annyit, hogy I'erezel Oszkár, 
alti most pár nap múlva 84 ik évét tölti be, 
élte hatvanötödik évéig is csinált valamit, 
Az általunk eredetiben is megtekintett s a 
dicső emlékű István nádor és a nemzet 
nagy vértanújának Batthyány Lajosnak 
sajátkezű aláírásaival ellátott kinevezési 
okirat szerint 1848. évi „augusztus 8-án 
az akkori honvédség budapesti 14.“ 
zászlóaljához hadnagygyá neveztetvén ki, 
később főhadnagy és századossá lépett elő, 
részt vett a véres debreczeni csatában is, 
hol századából alig néhány ember maradt 
életben. 1849 ben besorozták büntetésül a 
7. sz. cs. és k. huszárezredbe közlegénynek, 
ahonnét néhány évi tűrés-szenvedés után sza­
badulván, Bonyhádon és Faddon még jó 
darabig rendőri megfigyelés alatt állott. Az 
50 es években a családi birtokon gazdál­
kodva megházasodott és családot alapított, 
mígnem a családi vagyon is tetemesen meg­
fogyván, szerény megyei szolgálatba lépett. 
Ott küzdött tehát ő is a nemzeti becsület 
lobogója alatt, ainig sok vele egykori és 
javakorbeli férfi a 48-iki zordon télben el­
húzódott a meleg kályha és szoknya mellé. 
Nem is hagyta el azóta a 48-as zászlót soha, 
nehéz időkben sem, amikor pedig a haza: zeretet 
és királyhüség érzelmeinek mérlegét nehéz 
volt egyensúlyban tartani.

— Gözkomp varmegyénkben. A gerjeni 
ev. ref. egyház és Foktő község a tulajdo­
nukat képező gerjeni révnél gőzkompot 
akarnak felállítani. E czélra 16 ezer koro­
náéit egy propellert vásároltak. Széki) Géza 
ev. ref. lelkész, megbízott, a gőzkomp enge­
délyezése végett e hó 26-án már bent is járt 
az alispán helyettesénél, Simontsits Elemér 
főjegyzőnél, ki maga részéről a legnagyobb 
örömmel Ígérte meg a vármegye támogatását, 
igy kilátás van reá, hogy a modernebb át­
kelési eszközt a közönség nemsokára hasz­
nálatba veheti.

Elsiilyedt dereglye- Paksról jelentik : 
Frantner János révész, Bach Péter, Kiss 
János és Bolyka János napszámosok murvát 
akartak szállítani Paksra egy dereglyén. A 
dereglyével már a folyam közepén voltak, 
mikor hirtelen nagy vihar támadt villámlással 
é* menydörgéssel. A dereglyét páholyként 
dobálta a hullám és a munkásoknak minden 
erőlködése hiábavaló maradt, mert a dereglye 
csakhamar megtelt vízzel és elsülyedt. A 
folyamba került munkások közül a nagy 
hullámzás és vihar dacára Bach Péternek, 
Kiss Jánosnak és Botyka Jánosnak sikerült 
valahogy a partra vergődnie, azonban Prantner 
János révész nyomtalanul eltűnt a hullámokban. 

— Németkér — földet kór! A szegény 
j embernek a földhöz való ragaszkodása volna

a legerősebb alap, amelyről a nagy mérvben 
megindult kivándorlást megakadályozni le 
hetne. A kormány ez irányban kezére is jár 
a földéhes népnek s igy hisszük, hogy a 
uémetkérieknek az a kérelme, hogy a köz­
alapítványi uradalomnak a község határában 
fekvő birtoka nekik el, vagy legalább bérbe 
adassák, meghallgatásra fog találni.

— Színészet Pakson. Korányi Ignácz 
színtársulata e hó 13-án Kerényi Ignácz 
igazgató jutalomjátékául „Az árendás zsidó“ 
czimíi magyar életképet adta elő. A fő sze­
repben Kerényi Ignácz igargató óriási sikert 
aratott, többször ki is tapsolták. Az árendás 
feleségét, Szélit Kerényiné Emilia játszotta, 
ki méltó pártnere volt a férjének. Színre ke­
rült még a héten „Vörös sapka“ Vidor nép­
színműve, továbbá közkívánatra zóna előadás
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mellett e.sopseg", '/zsúfolt, ház előtt. A
héten több előadás nem volt, mivel a társu­
lat szokásos virágvasárnapi kiegészítése most 
van folyamatban.

— Dunaföldvár panasza. Panaszos le­
velet kaptunk Dunaföldvárról, melyben nagy 
részletességgel vannak a dunaföldvári pia- 
ezon uralkodó visszás állapotok lefestve. 
A panasz különösen kiemeli azt, hogy 
már egy év előtt egyik vármegye gyűlé­
sen szóba hozatván az ügy, illetékes hely­
ről az a megnyugtató válasz hangzott el, 
hogy ezen kért szabályrendelet már munká­
lat alatt van. Azóta ugyancsak egyik vár- 
megye gyűlésen Pulai István, dunaföldvári 
másodbiró is megsürgette az ügyet, de azért 
ez ideig még semmi sem történt. A levél 
befejező sorai ezek : Csodálatos, hogy a vár­
megye mily nem mindennapos közönnyel 
fogadja Dunaföldvár jogos kérelmeit s mily 
tétlenül nézi ennek a jobb sorsra érdemes 
városnak a vergődését. Ezúttal is felhívjuk 
az alispán és főjegyző urak szives figyelmét 
jogos kérésünk jóindulatú effectuálására.

. . . . i.
Bőséges Isten áldása. Sós János 

paksi földműves nejének c hó 20-án 3 gyér 
ineke született, kik közül két gyermek friss 
egészségben él; a 3 ik születés után elhalt.

— Engedély meghosszabitás. A keres­
kedelmi miniszter llaberfeld Fiilüp és fiai 
dombóvári ezégnek a m. kir. államvasutak 
Szakái llőgvész állomásából kiágazókig 
Te vei, Káezkozár, Kárász. Magyaregregy, 
Kondás és Buda fa községek érintésével 
Pécsig vezetendő h. é. vasútra adott, illető­
leg meghosszabitott előmunkálati engedélyt 
egy évre meghosszabbította.

— Vásárok. A hétfőn megtartott szék 
szárdi vásár lanyha forgalom mellett folyt 
le. Felhajtottak 660 lovat, 800 szarvasmar­
hát, 500 sertést, melyből elkelt 326 ló, 41 5 
szarvasmarha és 300 sertés. Mindenesetre 
kívánatos volna, hogy ünnepnapon ne tart­
sanak vásáit. A miszlai vásárt április
2-án tartják.

Választás. Kisszékelyen a lemon­
dás folytán megüresedett elöljárói állásokra 
báró Fiáith Elemér szolgabiró elnöklete alatt 
f. hó 22-én tartották meg a választást. 
Bi r<ivá / lanmmnn Antalt, pénztárossá 
Ferencz Józsefet választották meg.

— Agyonütött gyermek. A tengődi ha­
tárban levő Bati malomtól mintegy 200- -300 
lépés távolságra haldokolva találták meg 
Bnrghardt Katalin 10 éves leánykát. ,A 
malomban édes anyja és annak testvérje 
voltak otthon, de sem jajkiálltást, sem más 
neszt nem hallottak. A kis lány mikor meg­
találták, csak azt tudta mondani, hogy meg­
ütötték s néhány perez múlva ki szenvedett. 
Az ismeretlen tettest keresik a csendőrök.

— Gyilkosság vagy öngyilkosság ? Marsai 
Józsefné sz Koesándi Borbála harezi lakos­
nőt f. hó 23-án a janyai pusztánál a Sió­
csatornából halva fogták !<!. Valószínűleg 
gyilkosságnak lett áldozata, mert Marsainét 
kuruzslóasszonyok régóta azzal hitegették, 
hogy a Sió partjánál kevés jó pénzért sok 
hamisat adnak neki. A csendörség a nyo­
mozást folytatja.

— Halálos szerencsétletség Balogh
József nagydorogi 13 éves urasági ostoros 
földhordás alkalmával a kocsiról oly szeren­
csétlenül "esett le, hogy a kerekek agyon­
nyomták. Felelősség senkit sem terhel.
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— Névmagyarosítás. A belügyminiszter 
Kreutzer Károly szekszárdi lakos, tanító saját, 
valamint Amália, Etel, Ernő, József és Jenő 
nevű kiskorú gyermekei családi nevének j 
Kelemenre, Hulllesz Ádám, tamási lakos • 
saját, valamint Mária nevű leánya családi | 
nevének Hajnalra kért ál változtatását megen- ! 
gete.

— Bérmozgalom A Gindlicsalád köz ;
ségbez tartozó Apáti pusztán a cselédség | 
között egy idő óta titkos terv kivitelének j 
szándéka volt észlelhető. Tervüket senkivel ; 
sem közölték, hanem midőn az uradalom ! 
igazgatója, Lehner Sándor ott a múlt héten j 
megjelent, huszonötén elmentek hozzá és hé- !
riik felmnp.lí4spfc ki^rtpL- A v i(vtí7.íriitA inptrma ........ .........~L -------- - —“ *o*'"o.......... -ö11“* ,
gyarázta a cselédeknek, hogy ezt ő nem ! 
teheti meg, mire a cselédek eltávoztak és | 
munkába álltak. Az uradalom azonban az 
izgatók közül ötöt elbocsátott szolgálatából.

— Köhögés nem betegség. Gyakran 
hallani ezen megjegyzést. De mily káros 
tévedés. Igaz, vannak emberek, akik köhög­
nek s mégis megöregednek. De mily gyakran 
támadnak a köhögés elhanyagolása, folytán 
súlyos betegségek, nevezetesen tüdőbetegség, 
holott kellő időben annak keletkezése és tér 
jesztése meggátolható. A köhögés tehát soha 
sem hanyagolandó el, hanem vegyük azonnal 
az ismert „Sirolin Roche“ hatásos szert, mely 
nemcsak a köhögést szünteti, de az étvágyat 
is előmozdítja és a testerőt fokozza. Kapható • 
gyógyszertárak ban.

— A Benedekszurdik barlang lakói. Dr.
Hirling Ádám Szék szórd r. t. város polgár- 
mestere a Benedekszurdik barlang lakóinak 
kiköltöztetésére nézve az alábbi tervet ter­
jesztette elő a vármegye alispánjához : Min­
denekelőtt a helyszínén hatóságilag kétség­
telenül megállapítandó volna, hogy a kérdé­
ses barlanglakások közegészségügyi szem­
pontból alapos kifogás alá esnek, az ott 
lakás az egészségre ártalmas, közbiztonság 
tekintetében veszélyes, a közerkölcs szem­
pontjából határozottan káros. Ennek meg­
történte után, alispán m által a törvényben 
körülirt jogánál fogva, a kérdéses barlangok­
nak lakásul való használata betiltandó volna, 
s az illetők kötelezendők lennének, hogy (i 
hónap alatt költözködjenek ki, s ezen idő 
alatt elég idejük volna lakásról gondoskodni.

— Tüzeset. A gyönki főszolgabírói hi­
vatalban tűz ütött ki, s még pedig úgy, hogy 
a kéménytől a hivatalszolga helyiségének ta 
menyezete tüzet fogott, s az keresztül is 
égett, azonban sem a berendezésben sem az 
iratokban kár nem történt.

— Mozgófényképek. E hó 21-e óta az 
Amerikán Bioscop Comp. nyújt élvezetet a 
Szekszárd Szálló nagytermében az esténkint 
összegyűlő társaságnak ponpás képeivel. Amit 
a társaság mérsékelt díjért nyújt, az kisebb 
városban ritkán látható. A látnivaló sokasága, 
és változatossága, tanulságé, és mulattató 
jelenetek, a képek ügyes csoportosítása, mind 
dicséretére válnak a társaságnak, mely az 
ünnepek utánig marad városunkban.

— Leforrázta gyermekét. Posta József 
szekszárdi lakossal közös háztartásban élő 
Tétnél' Anna folyó hó 22-én egy teknőbe 
forró vizet öntött, mely alkalommal a teknő 
mellett zsámolyon álló 2!,/i éves Anna nevű 
leánykája belebukott a forró vízbe és oly 
súlyos égési sebeket szenvedett, hogy azokba 
belehalt. — A kis gyermeket el is temették. 
Minthogy azonban gondatlanság látszik fenn­
forogni, az ügyészség vizsgálatot rendelt el, 
melynek folyamán csütörtökön a kis halottat 
kiásták sírjából, hogy a gyermek halálának oka 
törvényszéki orvosilag inegállapittathassék.

CSARNOK.
A tuberkulózis.

A budapesti Uránia-szinház, a budapesti Krzséhet-sza- 
natórium cs a düsseldorfi Liesegang ezeg 110, diapo- 
sitiv-vetitett képével illusztrált felolvasás czeljara irta 
és a szekszárdi múzeumban 1007 január 0-án felolvasta :

Dr. Kramolin Gyula.

XII.
A krónikus betegség hosszadalmas ke­

zelése megkiváltja, hogy a betegek kedélyük

felemelésére s a szomorú tépelődés megaka­
dályozására némi ártatlan szórakozásban 
is részesüljenek. A férfiak és nők részére 
külön társalgótermen kiviil, ahol gyakran 
igen derült, tréfás hangulat uralkodik s ahol 
a betegek kedélyesen eldominóznak, clsak­
koznak, erre szolgál a croguette-játék is, 
melyben persze csak a mozgásra utasított 
betegek vehetnek részt. Czélszerü és hasz­
nos a beteg megfelelő, önkéntes foglalkoz­
tatása is\ Az Erzsébet-szauatórium délnek 
nyitott erdei dolgozó bódékat állított 
fel e czólra, melyeknek padlója felmosható 
s melyekben az arra alkalmas és arra vál­
lalkozó betegek könnyű kosárfonó mun­
kát végeznek s nagy passzióval készítik 
fűzfavesszőből az olyan fekvőszékeket, ami­
nőkön magok is a légkurájokat teljesitik.

A gyógyítás sikerének érdekében csak 
olyan beteget vesznek fel az intézetbe, aki I 
legalább három hónapi bennmaradásra 
kötelezi magát. Az eredmények (általában 
vévej igen jók, megfelelnek a külföldi 
szanatóriumok gyógyulási arány számainak. !

A ».József jőherczeg-szuratórium- 
eggesület« is ilyen nép szán at átriumok léte­
sítésén fáradozik. Valóban kívánatos volna, 
hogy minél előbb, minél több szanatórium- 
felállitásával hozhassuk helyre erős vissza­
maradottságunkat ! Addig is tegyék meg 
legalább meglevő kórházaink azt, ami 
lehetséges e téren. Igen követésre méltó a 
budapesti Szent-István kórház, amely a 
parkjában sátrakat állított fel, hol is — 
persze csak napos időben és főleg nyáron 
— reggeltől estig tartózkodhatnak a tüdő- , 
vészes betegek. Ausztria számos közkórházai­
ban — s nálunk a szabadkai Mária Valéria 
kórházban — azonban még éjjel is a sátorok 
alatt alusznak ; a gráczi »Allgemeines 
Krankenhaus« parkjában levő, aszfaltozott 
s könnyű fél szer-tetővel fedett, de két oldalt 
nyitott bosszú sétafolyosót (Wandelbahnt) 
pedig arra használja fel az utóbbi években 
az igazgatóság, hogy főleg a gümőkóros helyi 
bántalmakban, csont és izületi bajokban 
szenvedő és hosszas fekvésre kárhoztatott 
betegeket tavasszal e folyosóba kifekteti 
és őszig — éjjel nappal, — állandóan ott 
hagyja; az eredmény fényes, sokkal jobb, 
mint a fülledt s gyakran tultömött kórter­
mekben való fekvés mellett.

Ez a világmozgalom azonban, mely 
ma a gümőkór ellen ily ernyedetleuül har­
czol s mely nemzetközi szövetségbe terelte 
az összes kulturnépeket, úgy hogy Berlin­
ben egy >Internationales Centralbureaa 
zur Bekämpfung dev Tuberkulose« is 
létezik, ez a világmozgalom nem áll meg 
a szanatóriumoknál, hanem még tovább fej­
leszti a jelenkor e kérész es hadjáratát! 
Számolva azzal, hogy a szanatóriumban 
ápolt családfő betegsége idején a csaliul 
a legnagyobb nyomornak nézhet eléje, a 
családot anyagi támogatásban igyekszik 
részesíteni; az úttörő példát a »Kaiser 
Wilhelm Unterstiitzimgsverein für Lungen­
kranke« adta erre, mely Németországban 
— TIagen-ben (i. W.) — székel. Számolni 
igyekszik azzal is, hogy a szanatórium 
negyed, vagy féléves nyugalmi kúrájából 
gyógyultan kikerülő lábadozot könnyen 
visszaesés fenyegetheti, ha rögtön a teljes 
erömeqfeszítés! igényelő munkának kény­
telen nekimenni s ezért ezek részére átl- 
mene.ti intézményekéi létesít. Ezek az u. 
n. gazdasági kolóniák, melyeknek egyik 
szép példája a »Stübeckshorn« 1902 ben
miit meg öl) egyén részére. A kolóniához 
/.'12 kát. hold terület tartozik, melyen 
kertészei, főleg magkereskedés czéljaira 
szolgáló magtermelés cs baromfitengészlés 
folyik s ahol az üdülők (fokozatosan) na­
ponta 4—8 órán át eleinte könngebl), ké­
sőbb terhesebb munkát végeznek, amiért 
óránkinl 12 fillér jutalomban is részesül­
nek é.s a pénz — ha úgy kívánják — egye 
nesen családjuknak küldetik meg. Az egé­
szen nehéz munkát nem az üdülők, hanem 
rendes, gazdasági cselédek teljesitik.

Kiterjed ma már a mentőakezió a 
tüdővészesek azon túlnyomó sokaságára 
is. amely nem juthat, vagy nem mehet 
szanatóriumba. Németország e czélra be-
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rendezett külön poliklinikák, Belgium- és 
Francziaországban pedig *dispensaire«-ek 
működnek. Az előbbiek ingyen orvosi ta­
nácsosai és vizsgálatiul gyámolilják a nagy­
városok járó tüdőbetegeit, az utóbbiak pedig 
még anyagi segítségben is részesítik a párt­
fogásokba vett gümőkórosokat és pedig azon
— okos — elv szerint, hogy azoknak 
nyújtanak legtöbbel, akiknél a baj még el­
hatalmasodva nincs s akiknek munkaereje 
igy a társadalom részére még megmenthető. 
Az »Emil Roux-ró 1 nevezett dispensairs 
Lille-ben pl. — mely 1901-ben nyílt meg
— az ínséges tüdőbetegeket, állapotuk sze­
rint, három osztályba sorozza: az első osz­
tály vaknak kifizeti a lakbérét, havonta 
egy mm. szenet ad nekik s minden másod- 
nap 7i kgr. marhahúst-, a másod osz­
tálynak is kapnak havonta 1 mm. szenet, 
naponta 1 kgr. kenyeret vagy t liter tejel 
és egy népkonyhái ebédjegyet; a, harmad­
osztálynak végül naponta 1 liier tejet és 
hetenkint 13 tojást kapnak. Ezenfelül 
mind a három osztály minden betegét 
ruházzák s mindegyik kap egy zsebben 
hordozható küpőüveget, egy köpőcsészéi 
és hetenkint 1 liter 2% lysololdatot, ezen 
edények fertőtlenítésére. A dispansaire meg­
bízottja — Németországban pedig jóté­
kony' egyletek tagjai — megvizsgálják a 
betegek lakásviszonyait, az egészségtelenül 
lakókat jobb lakásba költözni segítik, a 
beteg ágyát az egészségesekétől lehetőleg 
elkülönítik, lm pedig nem volna külön 
ágya, úgy pénztárok terhére vesznek neki, 
sőt —• ha a pénzből futja ■— akárhány­
szor a szült lakáshoz saját költségükön 
bozzábérelt külön szobában igyekeznek el­

helyezni a beteget, hogy annak több nyu­
galmai, a hozzátartozóknak pedig a fertő­
zés kisebb veszélyét biztosítsák.

(Vége küv.)

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Közgyűlések. A szekszárdi kerületi 

betegsegélyző pénztár április hó 1-én tartja 
közgyűlését. — A szekszárdi katli. legény- 
egylet április 7-én tartja rendes közgyűlését.

Egyleti közgyűlés. A Szekszárdi 1 ső 
Magyar Asztaltársaság az Obernig-féle ven­
déglőben megtartott rendes évi közgyűlésén 
elnökké egyhangúlag Mutsclienbucher Ödön, 
alelnükké Wilhelm Ede, pénztárossá Mu- 
tschenbucher Lipót, igazgatóvá Obernig 
Károly, számvizsgálókká Halmos József, 
Nagy János Prandtner és Uglár János, 
jegyzővé Jártas János választatott meg. Va-

! lasztmányi tagokul egynek kivételével a ré­
gieket választotta meg a közgyűlés. Uj vá­
lasztmányi tag lett Schulz Gusztáv ékszerész.

Új egylet. Czikóban, ebben a szépen 
magyarosodé községben Férfikar egylet ala­
kult. Az uj egylet elnöke Walter Péter, 
jegyzője Waller Ádám.

I TANÜGYI HÍREK.

Szőlő- és borgazgasági tanfolyam. 
A földmivelésügyi m. kir. miniszter Bihar- 
diószegen, Egerben, Tapolczán, Tarczalon, 
Ménesen és Nagyenyeden 4 hétre terjedő 
szőlő- és borgazdasági tanfolyamot rendez és 
pedig április 29 tői május 12 ig s az ősszel 
a tarczali vinczellériskolánál október 14-től 
27-ig, a többi helyeken pedig okt. 10 23 ig
E tanfolyamra felvett tanítók 120 korona 
államsegélyben részesülnek. Felhívom a tan­
folyamon részt venni óhajtó tanítókat, hogy 
egv koronás bélyeggel ellátott kérvényeiket, 
melyben életkoruk, nyelvismeretük, tény­
leges alkalmaztatásuk, a szőlő- és borgaz­
daság tevén esetleg eddig történt működésük 
is feltüntetendő, s ezen körülmény közvet­
len iskolai hatóságuk által a kérvényen is 
igazolandó, a szőlőszeti és borászati felügye­
lőhöz czimezve, hozzám legkésőbb április 
ő-ig terjesszék be. -—- Szekszárd, 1907. már- 
czius 22 én. Tihanyi, kir. tanácsos, tan- 
felügyelő.
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mulatságok.
Borkóstoló és tánf6W»Íattp6gf, A iluna- 

t'öMyíri kereszteóy táfsat} kör 19QI- SYL *£>> 
kó,.Í-84 0.»iyÁn í>«>rkóajU>lót és táncznjulatsá- 
got ,rendez. ,jK.BzAete este 8 érakor. Személy- 
jpgy 2 korona, csulíldjegy,.5 korona. , 
v. v lilikedy,o|ö előadás. A szekszárdi róni. 
katli. p|\ ásókor felejthetetlen lelkipásztorának, 
\Vosinfik(l Mór apátplebánosnak emlékére * 
belvárosi róni. katli,. templom főbejáratán 
levő , ablakra festendő 8z.en.t-Cecília kép ja­
vára műkedvelő előadást tart folyó évi április 
h\i 7-én, — tíz in re kerül: Magyar hbuvéd, 
vagy Budavár visszavétele 1849-ben.

(rAZDASAír.
.' '_____. . . I • . ' • \ - ---1------- L. I

A bonyhádi tájfajta szarvasmarhák 
a pécsi kiállításon. A toluamegyei gazda­
sági egyesület, a május hóban Pécsett ren­
dezendő országos ipari ós gazdasági kiállitá- i 
son a bonyhádi tájfajta szarvasmarhát mint­
egy 12 darabból álló népies csoportban mu­
tatja be. A tarka, illetve az u. n. bonyhádi 
tájfajta szarvasmarha állománya 1906. tava­
szát! 68,147 darab volt és több mint 12,000 
darabot szállítottak más vidékre. A várme­
gyénkben működő 50 tejszövetkezet 10,156 
darab tehén után az elmúlt év folyamán csak 
tejtermeléssel 941,498 korona nyers jövedel­
met mutathatott fel. A szarvasmarha tenyész­
tése tehát a lakosság életföltételninek bizto­
sítására nagy fontosságú. Népies szarvasmarha 
tenyésztésünk az ország vármegyéi között 
a legelső helyen áll.

Műtrágyázás! kísérlet. Szigetiül Gyula 
ampeologiai segéd tanár, a múlt héten Szek­
szárdim járt s Tólll Károly műszaki tanácsos 
egyik szőllejében tabaeóval — denaturált 
dohány hulladékkal — trágyázás! kísérletet 
végzett. Bizony ideje volna a szőllőtrágyázási 
kérdés kétségtelen sikerű megoldásának ; úgy 
felszökött az istálló trágya ára, hogy ma már 
az ezzel való trágyázást, mint lukszust a 
legtöbb szőllősgazda nem engedheti meg ma­
gának.

tiazdasági tudósítók. A földmivalés 
ügyi miniszter Tolna vármegyében Bauch 
Szabó Lajos nosztánypusztai és Lów Jenő 
gynlaji lakost a dombóvári járásra nézve; 
Bakai/ Dezső nagydorogi, Plesz ki Antal
faddi és Blitgka Károly dunatöhlvári lakost 
a dunaföldvári járásra nézve ; Orkoagi Károly 
pusztajegenyesi, Tetizlinyer Lajos tolnai és 
habriczitis István ujbereki lakost a központi 
járásra nézve; Dubniczkg László bőgyészi 
és Mechanict Ernő beleeskai lakost a simony- 
tornyai járásra nézve; Húchslüdler Lajos 
fürgedi, Hirsch Ignácz és Strasser Arnold 
nilklósvári, Sltültsz ltezső pusztabedegi és 
Szúnyog Sándor simonmajori lakost a tamásii 
járásra nézve; Orave.cz István bátaapátii és 
Liliké Isván szászvármázai lakost a völgy­
ség! járásra nézve a gazdasági tudósítói tiszttel 
bizta meg.

XYILTTKK *
Az úgynevezett „Dombóvár és Vidéke“ 

czimii dombóvári helyi érdekű lap f. é. 12-ik 
számában a „Közönség köréből“ czimii ro­
vatban ezeu lapnak égy elkeseredett előfize­
tője, nem tudom mily szándékból azt kérte

czimii lap, melynek összeállítása bizony jó 
Ízlésre nem vall ! •> , imi -. ' 11 1
v,x.v...-Ha * t. előtizető ur mindezekkel eset- 
leg nem elégszik sneg, fávndjnn el rhozzám, 
a miikor is; itt állításom ivalóságáról alkalma 
lesz: meggyőződni p> még ezúttal figyelmébe 
fogom ajánlanii, hogy jövőben hasonló • ezik» 
kezéseit neve aláírásával is lássa el, hogy az 
közhiteit érdemlő legyen. 111

. il >{, I • | X ' • 1 ' '"I
Polgár Ignfcci,.

közzé tenni, 1 10 gy daczára iák,

1907 mároziua 30.

Szerkesztői üzenetek.
Ií -,iI!:#- - r iv'pjMt i it

iaiTi7ffSí'Tü

•ogy

*z „Időszaki ;ÉrteSitő* ’szerkesztője.

Husvét. Ünnepi, versére nem Írunk kritikát, olvassa 
el. lapunk élón SántJ)a Karoly, gy.önyürü, versét,.he fogjy 
látni, hogy miért nem közöltük az önét .

1 L. SÍ—B Sfiékszárd. A beküldött ' versbk első 
része a népdalok sablonos ösvényén mazog. A második 
vers három.utolsó verpszakáhen azonhan nagy on.. szép 
a gondolat, bár a kidolgozás gyönge. Ebből szép ver^J 
lehetne Írni. Próbálja átdolgozni.

P. P. urnák CzikÓ. Beides Sözlémenye kiszedve, 
a jövő számra' maradt. 1 '

H. I. urnák Szekszárd. Hasonlóképen,

490. az.
1907.

Pályázati hirdetmény.
m •/ 1: - *■

Tolnanémedi községben betöltendő nyári menedékház vezetőnői
állásra pályázat hirdettetik.

I í » Javadalom a működés idejére, vagyis július és augusztus hóra havi 
25 korona és egy szobából álló lakás.

Felszerelt kérvények április 20-ig nyújtandók he alulírott elöljáróságnál. 
Tolnanémedi, 1907 márezius '22.

Községi elölj áróság.

Még csak április hó 3-áig !

AMERIKÁN BIOSCOP COMP.
a Szekszárd Szálló nagytermében.

ff Vasárnap és hétfőn két nagy előadás.
Márezius 31-én és április 1-én d. u. 6 órától fél 8 óráig családi előadás. 

Helyárak a 6 órai előadáshoz: L hely 60 fillér. 11. hely 40 fillér.. Állóhely 
20 fillér. Gyermekeknek az első ős második helyen feljegy.

Pénztárnyitás 5 órakor. Kezdete 6 órakoi.

Miisor este 8 órától 10 óráig :

az „Időszaki Értesítő“ eziinü lapomban a 
helyi iparés kereskedelem támogatását tűztem 
ki elvül — un gis Kaposvárra mentem felöltőt 
készíttetni és lapomat is ott nyomattam.

Erre röviden azon megjegyzést teszem, 
hogy az a t. előfizető ur nagyon téved, mert 
én a felöltőmet még a mült tavaszsza! Szek­
szárdim, mikor még ott laktam, készíttettem ; 
hpgy az „Időszaki Értesítőt“ Kaposváron 
kellett nyomatnom, az bizonyos, mert a 
dombóvári könyvnyomda lapomat a mai 
kívánalmakhoz képest oly gyorsan ős Íz­
lésesén előállítani nem képes Ezen állí­
tásom mellett bizonyító maga a hetenkint 
egyszer megjelenő „Dombóvár és Vidéke“

Márezius 30 és 31-én.
Cake-walk, divatos néger táncz.

Halászat a nyílt tengeren.
Érdekes felvétel-.

A kis paradicsomtól vajok.
Giovanni az idomított papagájokkal.

z életlndia.ban.
1. Calkuta ifiutezája. 6. Ualotfégetvs.
2, Edénkért. !>. Ut és vásár Bombay! sn.
S. Vízi madarak. Itt. N állásos mosdás.
4. Az üveg Ilid. 11, ü-jár.it a templomba,
ö. A kikiltö. 1"2. Áldozati szolgálat.
G, Ószerkereskedíí. 16. t nuepély a walesi her-
7. Vízmű gép. ezeg tiszteletére.

Egy kellemetlen vendég.
A galamb-tündér (szjnezvo.)

Az utolsó farsang Nizzában 1907-ben.
Nagyszerű eie<H*li felvétel.

Eg>37- jó tyu/ls.
A legmerészebb lovaglás.

Klójától végig nagyon: é ilvkteszitö.

Hat udvarias dragonyos.
A szív vonzalma.

Hogyan fejlődhet az emberből majom.
Mózes élete.

Bibliai jelenet 8 képben.
1. Mózes csodálatos megmentése. 2. Mózes küldetése. 
8. Izraeliták kivonulnak Egyptombéd. 4. Fáraó népe 
a Vöröst' ngeren. f>. A niannahullAs. G. A sinai hegyen. 
7. Táncz az aranyi orju körül. 8. A tízparancsolat.

Arab bűvész (színezve).
r3CLeg-csa.lt Toosz-uja,-

Nagyseerii sninjáték az olass nópélrtböl 7 képben.

R dinnye hatása.

Április l-én és 2-án.
Az átváltozó művész.

Franczia Ixid-ászols:.
Genie-regimenf átkelésit a Márua-tolyóu, egy hadihidon

A vig mosólányok.
Egy farsangi éj-

Tragikns kimenetellel. (Többféle jelenetben.) Kernekül 
színezett felvétel.

A megrohant bérkocsi.
Az őrmester beesülete.

a „Takarodó*1 színdarabból.
1. .lani a hadi iskolába megy. Volkhard! Martha apja 

a jövendő altisztnek leányát megígéri.
2. Martba az eljegyzést elfelejti és szerelmes lesz egy 

hadnagyba.
3. Az altiszt visszatérése.
4. Az altiszt a hadnagyot kérdői*«1 vonja.
5. A hadi törvény előtt. Volkhard! megtudja, hogy 

leánya meggyalázott lett és a hadnagyi a rohan.
(). Volkhardt a hadnagyot párbajra lmja. Mártiin apja 

kezei által meghal.
Jogászélet, vagy a mama kedvencze.

Az élövirágok. Japán tündérmese.
Paris látképe, távesövön át nézve.

Velencze látkcpe
1. A nagy csatorna a Márkiaddal. 2 A Mark-Dr a 
Márk-templommal Ö. (loudolázás a nagy csatornában.

Éjjeli zene a holdvilágnál.

Egy szenvedély dráma.
Hol az én kalapom?

Ali-Baba és a 40 rabló.
Látváiiyoság 12 képben, külön a kinematograt szá­

mára készítve.
]. A kincses barlang. Lf. „ís/ezám nyílj meg“ 3. Ali­
baba házában. I. A rabbik kincse, l A krdveucznök 
balettje. G. Cassim kivégeztetést . 7. \ hamis olaj-
kereskedő. 8. A szolgáló hűsége. 3. ( nuepély Ali-
babáuál. 10. balett. 11 A rablóvezér halála. 12. Ali- 

Baba diadala. Apotheozis (sziuezve).
Egy napi gazdaság.

Brüssel környékének latkepe, robogó vonatról felvéve.
A papucshos.

* K rovat, alati közlőitekért uem vállal 
löüséget a szerkesztő.

fele-

Helyérak: 1 hely 1 kor , 11 ik hely 60 till., állóhely 40 fillér. 'fiyermekek, tanulók 
minden helyen telet fizetik, vasárnap és ünnepnapokat kivéve.

Pénztávnyitás este 7 "órakor. Kezdete 8 órakor.
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Árverési hirdetmény.
A szekszárdi kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közliirré teszi, hogy a m. kir. kincstár, 
úgy Szondy István, Mulligh Julianna s Taubner 
és Ludvigh czég csatlakozott végrehajtatókuak, 
ö-zv. Freienthater Antalné Füstös Alojzia elleni 
végrehajtási ügyében előterjesztés kérelemre 4862 
kor. 84 till, tőkekövetelés, 5% kamata, öl kor. 
öO fill eddigi, ezúttal 7 koronában megállapított 
s még felmerülendő költségek, valamint a csatla- 
kozottaknak 51 kor. 18 fill., 600 kor. és 40 kor. 
tőkekövetelésük s jár. kielégítése végett a szek­
szárdi kir. tszék területén levő, a szekszárdi 3616 
sz. tjkvben végrehajtást szenvedő tulajdonául föl­
vett f 8734 hrsz. porkoláb völgyi szőlő szántó és 
présház ingatlan 1162] kor. és a szekszárdi 1617 
sz. tjkvben végrehajtást szenvedő nevén álló f 
8735 hrsz. porkoláb völgyi szőlő szántó s présház 
ingatlan 8644 korona kikiáltás/ árban 1907 évi 
április hó 3-ik napján délelőtt 9 órakor Szekszárdon 
a kir. tszéki épület 50 es sz. helyiségében megtar­
tandó árverésen eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
ár 10o/o-át, vagyis 116 kor. 20 fill, és 864 kor. 40 
fillért készpénzben, vagy óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy a bíróság­
nál való elhelyezést igazoló elismervényt átszol­
gáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben 
és pedig az árverés napjától számítva az első rész­
letet 2. a második részletet 4. a harmadik rész­
letet 6 hónap alatt, minden részlet után az árve­
rés napjától számító' t 5 % kam tokkal a szekszárdi 
m. kir. adóhivatal, mint bírói letétpénztárnal le­
fizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni. A bekebelezett szólöfelujitásl kölcsön nem 
megy át vevőre, hanem töröltetni fog.

Kelt Szekszárdon, 1907 évi február hó 12-én.

Or. Gyenes,
kir. tszéki bíró.

326. sz. 
19077

Kánya község elöljáróságától.

Árverési hirdetmény.
Kánya község elöljárósága közhírré teszi, hogy Kánya község 

határában a volt úrbéres birtokosság területén gyakorolható

vadászati jog
6 egymásután következő évre, vagyis folyó évi augusztus hó 1-tÖl
I Q1 9 ovi inline Tin 91 -irr toviorl/x időre TCá.nvn. li-0'zsÁnrJiáfánál fólvó
évi április hó 30-án d. e. 9 Órakor tartandó nyilvános árverésen 
haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 50 korona. Az árverési feltételek a jegyzői hiva­
talban betekinthetek.

Kányán, 1907 márczius 26-án.

Keszler Károly
jegyző-

Takács György
hi ró.

310. sz. 
1907.

Kánya község elöljáróságától.

Pályázati hirdetmény.
A kányái nyári menedékház vezetőnői állásra pályázat 

hirdettetek.
Javadalom az egész idényre, vagyis június, július és augusztus hóna­

pokra összesen 80 korona.
Felszerelt kérvények április hó 20-ig alulírott elöljárósághoz küldendők be. 
Kányán, 1907 márczius 22-én.

113 szám.
1907. vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közliirré 
teszi, hogy a budapesti kér. és váltó kir. törvény­
széknek 1907 évi 7963 számú végzése következté­
ben dr. Loeszl Autal ügyvéd áltál képviselt, 1 irk- 
ner Konrád javára, ifj. Scliverteczky István és 
társa elten 3140 kor. s jár. erejéig 1907 évi 
január hó 2-áu foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 604 koronára 
becsült következő ingóságok., u. m.: 1 varrógép 
kész férficzipök. bolti állványok és berendezés 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szekszárdi kir. jbiróság 
1907 évi V. 1. 42/2 számú végzése folytán 3140 
kor. tőkekövetelés, ennek 1900 évi február hó 3-ik 
napjától járó 6 o/c kamatai és pedig összesen 130 
kor. liiróitag már megállapított költségek erejéig, 
Szekszárdon alperes üzletében leendő megtartására 
1907 évi április hó 8-ik napjának délutáni 2 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108-ik §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le-és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-cz. 120-ik i;-a értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Szekszárdon, 1907 évi márczius hó 2ő-ik
napján.

Mányoky,
kir. bir. végrehajtó.

Keszler Károly
jegyző.

Takács György
1—2

jutányos áron vétetnek 
fel lapunk kiadóhiva­

talában.

■ FRITZ L. GYULA
vas, szerszám és gazdasági gépraktára 

Szekszárd, ZDIcezcLt^-UzLázL

Ajánlja legkitűnőbb ry*ártmányu vasáru czikkeit, u. m.
asztalos, lakatos és kovács szerszámokat,

gazdasági eszközöket,
különféle legkitűnőbb minőségű permetezőket és valódi tégely 
aczél törhetetlen bácskai eketesteket, kész vas ekéket, 
aczél kapákat és kitűnő minőségű metsző ollókat.

Rudvasat és valódi winter-tengelyeket, horganyozott 
sodrony kerítéseket és tüskés sodronyokat, revol­
vereket és fegyvereket, konyhafelszerelési czikkeket.

Az építkezők részére valódi szagtalan elszigetelő és kátrány 
fedéllemezeket, kátrányt és carbolinemnot gyári árakon és 
feltétlen megbízható kiszolgálás mellett,

JU
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ELOKEEJTÉS.
Gleditschia, élösövény.

liármily talajban gyorsan fejlődik, siirii, 
nagy töviseivel embernek és bármily állat­
nak ellentáll, kitart 70 sn í vig, nevelhető 
oly sűrűn, bogy apró csirke, malac/, stb. sem 
mellet át rajta; ez. a legolcsóbb örökös át­
hat lan kerítés. Főolőt ye még az is. hogy 
egész május közepéig a legjobb eredményűvel 
ültethető, mert a csemeték felásva jeges 
pinezében tartatnak. Ezer darab 12 korona, 
rendesen ültetve 60 méter kerítéshez elég. 
Nyomtatott ültetési és kezelési kepes utasí­
tást minden rendeléshez adót Akinek élő- 
kerités nem felel meg, szál lit hatok sodrony­
szövetet. a legtökéletesebb gyártmányt, o.- 
esón H)0. 150 és 200 cm. széleset.

. . . Szöiölugas
niimlen háznak legszebb <li- 

'x.V/ sz:‘1' et-r.v gyűjtemény s faj-
nnu-^v 1 ból 20 ti», egy tü 2...800 für-

Szölöolt vány ok
táblás ültetések és hiányok 
pótlására. <>0 legkiválóbb bor­
es vsc'mege - faj, szigorúan 
válogatott,tökéletes forrailásu 
és fajtiszta, dusgyökerü j»í* 1 - 
(lányok.

Delaware
sima vessző, minden szál 

megfakad, csak az a legnemesebb faj, melyből ón 18 
óv alatt 10 holdat ültettem, öö hektót terem holdanként, 
bora édes, erős, oltani, permetezni nem kell cs kezelé­
séhez semmi tudomány sem kell. ezért ellensége sok 
tudományos szőlő intéző.

Bővebb leírást és képes árjegyzéket tanulsá­
gos tartalommal és mindenhez teljes tájé­

koztatóval ingyen és bérmentve küld:
Nagy Gábor szölönagybirtokos, Nagy-Kágya.

Levelezés minden nyelven.
3—3

memos

Vetni való

rózsaburgonya
eladó az ózsáki gazdaságban
métermázsánkint helyben át­
véve 3 koronáért.

Eladó
öt drb óriási kivágott diófa és egv 
körtefa Pakson.

Bővebbet Vetter Mártonnál Pakson
(V örösm arty - ufcza.) 1—3

-í8-i szám. 
tkv. 1907.

Árverési hirdetmény.
A szekszárdi kir. törvényszék, mint tl<vi ha­

tóság közhírré teszi, hogy dr. Spányi Leó ügyvéd 
által képviselt. König Károly végrehajtatnak, úgy 
a csatlakozott kimondott tolnamegyei takarék és 
hitelbank és a tolnai polgári takarékpénztárnak, 
Lindtner Armin végrehajtási szenvedett ügyében 
előterjesztett kérelem s a 484 1907 sz. jkönyvben 
foglalt nyilatkozatok alapján 163 kor. 10 fillér 
tőke. ennek 1906 július 1-étől járó 5°'0 kamatai 
és 82 kor. 90 fill, költség úgy a csatlakozottaknak 
360 kor. töke és jár., továbbá 380 kor. töke és jár 
kielégítése végett a szekszárdi kir. törvényszék 
területén fekvő s a szekszárdi 7878 sz tjkvben 
végrehajtást szenvedett és neje Antal Anna tulaj­
donául felvett és 1750 kor. szölőfelujitási kölcsön­
nel terhelt 9031/b. I és 9037/a. hrsz. bödö szőlő 
ingatlanokra egészben és együttesen 382 kor. a. 
t 9016, 9047 és 9048/fl. hrsz. bödői szőlő s prés­
ház ingatlanokra szintén egészben és együttesen 
a vb. törv. 1S5 §-a 2-ik bekezdése és 1Ö6 g ai alapján 
342 korona kikiáltási árban s a 3685 sz. tjkvben 
+ 9048/a hrsz. alatt felvett ingatlanból végrehaj­
tást szenvedettet illető ( tit-ed részre 33 kor f>()

. (ill. kikiáltási árban 1907 évi április hó 9-ik 
napján ti. e. 10 órakor a kir törvényszéki 
épület 8-as sz. helyiségében megtartandó árveré­
sen eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
ár 10%-át vagyis 38 kor. "20 üli., 31 kor. 20 till, 
és 3 kor. 35 fillért készpénzben, vagy ovadékképes 
értékpapírban a kiküldőit kezéhez letenni, vagy 
a bíróságnál való elhelyezést igazoló elismervényt 
átszolgáltalni.

Vevő köteles a vélelárt i egyenlő részleiben 
és pedig az árverés napjától számítva az első rész- 

, letet 30, a második részletet 60 nap alatt, min­
den részlet után az árverés napjától számított 

i ö %-os kamatokkal, a szekszárdi m. kir. adóhiva- 
lal, mint bírói letétpénztárnál lefizetni. A bánat­
pénz az uloisú résziéibe fog beszámíttatni. *

Ezen árverési hirdetmény kibocsájtásával 
egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt ezen bíróság, mint tkvi hatóságnál, 
úgy Szekszárd rendezett tanácsú városnál tekint- 

! lietök meg.
Kelt Szekszárd, 1907 január 25-én.

Dr. Gyenes,
kir. (széki biró.

250(1 sz. 
t. k. 1907.

Hirdetmény.
Szakos, Szakítly és Szemcséd közsé­

geknek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX. 
az 1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVL 
t.-ezikk értelmében elkészíttetvén és a nvil- 
vánosságnak átadatván, ez azzal a felszóli 
lássál tétetik közzé:

Htogy mindazok, kik az 1886: XXIX, 
t.-ezikk 15. és 17. §-ai alapján, -— ideértve 
e g-oknak az 1889: XXXVI11. t.-ezikk 5. 
és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-ezikk 15. 
§. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — 
valamint az 1889: XXXVIII. t.'-czikk 7. 
§-a és az 1891 : XVI. t.-ezikk 15. § bj 
pontja alapján eszközölt bejegyzések érvény­
telenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket, azok pedig, akik valamely teher­
tétel átvitelének az 1886: XXIX. t.-ezikk

22. g-a, illetve az 1889 : X XX Vili. t.-eziklc 
15. g :t alapján való mellőzését megtámadni 
kívánják, c végből keresetüket hat hónap 
alatt, vagyis az 1907. évi november hó 1. 
Ilitpjíiitt" bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 

I nyújtsák be, mert az ezen meg nem liosz- 
szabitható záros batáridő eltelte után indított 
törlési kereset unnak n harmadik személvnek, 
aki időközben nvil\ímkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szóig,'Uhut;

2. hogy mindazok, akik az 1886: 
XXIX. t.-ezikk 16. és 18. g ainak eseteiben

ideértve az utóbbi g-nak az 1889: 
XXXVili. t. ez. 5. és 6. íjaiban foglalt 
kiegészítéseit is - a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kivannak, Írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt,- vagyis 1907. 
évi november hó 1. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog ;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. 
pontban körülírt eseteken kivitI a betétek 
tartalma által előbb nyert nyilvánköuyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — 
ide értve azokat is, akik a tulajdonjog ará­
nyának az 1889: XXXVIII. t. czikk 16. 
g-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tartal­
mazó kérvényükét a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis 1907. évi november 
hó 1. napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után a hetetek tartalmát csak a 
törvény rendes utján es vsak az időközben 
nyilvánköíiyvi jogokat szerzett harmadik sze­
mélyek jogainak sérelme nélkül támadhat­
ják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a betétek szerkesztésére kiküldött bi­
zottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket a telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

A tamásii kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság 1907 márczius hó 11.

Várady,
kir. járásbiró.

Hirdetmény.
A , „Dunaföldvári takarékpénztár“ a jelenlegi tulajdonosoktól 

megbízást nyert arra, hogy a t'hapó-féle baracsi u. n.

templom pusztát
parczellánként áruba bocsássa.

Midőn ezt a nagy közönségnek ezennel tudomására hozzuk, 
tudatjuk egyszersmind azt is, hogy az intézet vételre való jelent­
kezeseket már most elfogad.

A birtok általában a legkitűnőbb minőségű földekből áll és 
részben állami, részben jókarban levő törvényhatósági ut köti össze 
az alig 8 kilométerre fekvő Dunaföldvár községgel.

Az ingatlan részletek árai, valamint az eladási részletes feltéte­
lek tárgyában az intézet a legkészségesebben szolgál mindenkor 
felvilágosításokkal., még vasárnap délelőtt is.

A vevők az általuk megvett parczelláknak

190*7 ©IrtóTosx ü-ém.
léphetnek birtokába.

1'elhívjuk a t. közönség figyelmét arra, hogy a megvett ingatlan 
vételára egy negyed részének lefizetése után a hátralékos rész 
erejéig az intézet előnyös feltételek mellett kölcsönt nyújt.

Dunaföldvári Takarékpénztár 
»-a részvénytársaság.
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Ideális iivvz-vi'énio n zsirtalan

DIÁNA ARCZKENOCS

1 m

■

nappali használatra.
Az arcznak üde szint kölcsönöz és 

azt barsonypuhává teszi.

Idjjvli használatra a zsirszei’Ü

092.
1907. sz

Dunaföldvár nagyközség elöljáróságától.

□ DIANA ARCZKENOCS E
szepl/i. máj folt ős mindennemű ar.c- 

tisztátalanság ellen.
Ara I korona.

Diana szappan 70 fillér.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszertárá­
ban Szekszárdon. 8-52

ÍSt
talál mindenki a felette fájdalmas bajok

mheaiBTé.:5S 8—s
físiüZ 

Ischias 
Zsáfoa ellen,

ha csak egyszer is megpróbálja
iiz 11 j szórt.

c *5 öt-o

O s= to « 5
—1 ^ -
|fj CM ^ 

(/) O <*> ■£ £
’ o *S<1042

a

pj

FILO JÁNOS gyógyszerész Budapest
Mátyás-tér 3.

A „Samolu oly eddig ismeretlen, hatásos alkat­
részt tartalmaz, melynek előáll it ;tsa a legtöbb 
államban szabadalmazva van. A budapesti kér. 
betegsegélyzd pénztár kórházában, más számos 
kórházban, orvosok és magánosok által kipró- 
bálva. Használati utasítás és orvosi vélemények 

minden tubusnál.

ga
1LÍ ?y

í

lakatos üzlete 
SZEKSZÁRD.

Raktárt tart :

gazdasági gépekben, 
borprés- és 

szül <>% azokban, 1;._2(i 
takarék! Vízből vekben.

Hirdetmény.

¥

Dunaföldvár község tulajdonát képező

vadászati jog
(15897 kát. ltold és 828 [ j-ölityi területen) 1907-ik évi május hó 
16-ik napján d. e. 10 Órakor írásbeli zárt ajánlatokkal egybekötött 
nyilvános árverésen, D imaföld váron a községháza 2-ik szánni hiva­
talos helyiségében 1907. évi augusztus hó 1-tŐi kezdődő 6 évi 
időtartamra haszonbérbe adatik.

A községi képviselőtestület 28/1907. számú határozatával meg­
állapított árverési feltételek ti hivatalos órák alatt Dunaföldvár köz­
ség főjegyzői irodájában betekinthetek.

Kelt Dunaíöldváron, 1907-ik évi február hó 18-tk napján.

IHiefergall Nándor1 Bodor György
főjegyző. kiró.

A Sédpatak-utezábiin (König 
roly-féle ház) 4 Szobás

Ká-

Szekszárd és vidéke tisztelt hölgy- 
közönségének szives figyelmébe ajáidom most 
megérkezett legújabb párisi diva tu tavaszi 
és nyári

lakás
női

április 24-átől kiadó-
Bővebbet Tóth Henrik kir.

mérnöknél.
fő­

zi legelegánsabb kivitelben.
Különösen ajánlom csinosságuknál ó's 

olcsóságuknál' fogva a raktáron lévő gyermek 
és sport-kalapokat, melyek minden versenyt 
felülmúlnak.

Gyermek kalapok díszítve 3 koronától 
kezdve feljebb kaphatók.

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás! 
Gyászkalapok és fátyolok nagy választékban.

Fránek Jánosoé
Szekszárd, Széchenyi-uícza.

eladás.
A tolnai sörbázban a régi sör« 

főzdei épület, mely igen szilárd anyag­
ból van építve, akár egészben, akár fele 
részben szabad kézből eladó. A tulajdonos a 
vétel után azonnal birtokba is léphet. — 
Ugyanott 12 métermázsa falkötő vas eladó. 

Bővebb felvilágosítást ad

Mariin Antal,
1—3 a görház tulajdonosa.

Ä Styria- és
Demokrata-kerékpárok
az elsők között is elsők, gS§jpr'“ Hét évi jótállás.

Az összes alkatrészekből, acetyl én-lámpák ból és felszerelési tárgyakból, 
valamint a legjobb minőségű kerékpárgumútikból nagy raktár.

Nagy javitó-mühe!/. FUCH-motarkerékparok.
Olcsó árak. Árjegyzék ing ven. Még mielőtt kerékpárt, vagy alkatr. • 

rendelne, ne mulassza el árjegyzékünket kérni.

íolnamegye ivgnngvobb kerékpír és varrógép ráki i.

MÜLLEK TESTVÉREK
varrógép, kerékpár nagyraktára és javító' műhelye

Szekszárd, -loa.zá.:..

m
PW^PP1»

■ . • : : A- ■•-.y ; y



12 közérdek 1907. nnírczius 30.

Árverési hirdetmény.
Vb. özv. Stern Joachimnó, illetve 

Stern László utóda paksi lakos üzleté­
hez tartozó 4700 korona becsértékü 
férfi és gyermekruha, úgy posztóból
álló áruk f évi április ho 5-én d. e.
1 3 9 órakor Pakson, a helyszínén bírói
f-----« « »» ni ír»r» nflll(írvcrcacu ci auutm,

Bővebb felvilágositást, Mayer Gyula 
dr. szekszárdi ügyvéd, esődtömeggond- 
nok nyújt.

s m m 3X6 ms m m 
¥ ¥ ¥ ¥ V v

Eladó
olcsón, kedvező' fizetési teltételek mel­
lett egy jókarban lévő 14 ló er éjit

benzin cséplőgép
teljes felszereléssel együtt.

Megtekinthető t 3

Tliész Orbánnál liátaszéken.
wmf ff ff ff fi

Eladó ház.
A Széchenyi-utozában, a „Szek- 

szárd Szálló“ közelében, egy öt szo­
bás lakással s megfelelő mellékhelyi­
séggel biró ház, mely üzleti czélokra is 
kiválóan alkalmas, szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágositást ad e lap 
szerkesztősége és kiadóhivatala,.

HIRDETMÉNY!
Legjobb minőségit, vasalni való

FASZÉN
5 kilótól kezdve kilója 10 fillér, nagyobb 
vételnél és viszontelárusitóknak kedvez-

meny. Bel- és külföldi kőszén.

Felvágott kemény
száraz tűzifa,

elsőrendű legjobb minőségű gyertyánfa
10 kilótól kilója 3 fillér, métermázsánként 
2 korona 80 fillér, továbbá mindennemű 
hasáb , úgyszintén dorong-tűzifa jutányos 
árban, saját telepemen, a vasúti indó- 

Ilázzal szemben kapható. 
Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz is szállítom jutányosán. 

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és széukereskeűö

SZEKSZÁRDO N.
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A világ legjobb cséplőkészletei. 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között is 
használhatók.

112 díjjal kitüntetett!!
------------- -------------------------------- j

A világ legegyszerűbb és leg- ™ 
tökéletesebb motor» j"

a 
in

/cse
valamint a legtökéletesebb benzin-, 

petrolin-, ásványolaj-motorokat ii
ajánlja teljes jótállás mellett leg- ■ 
jutányosabb árban .1—t) évi vész- 
tétfizetésre: Me

Kállay motortelepe Budapest, VI., Nagymezö-utcza 43.}{
Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható betecsken- ír 

dező készülékkel ellátott aazdasáai és ipari czélokra legalkalmasabb 5albenzin-, petrolin-, ásványolaj-motorok jj
és villanyos gynjtásu benzinlokomobil cséplőkószletek.

Nagy munkateljesítés. — Olcsó árak. — Legcsekélyebb napi költség y
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen

szakértő ezéghez. 25—25 y

Kállay Mot őrtelep Budapest. Nagymezö-utcza 43. jj
Tessék a pontos 
czimre ügyelni!

Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik. jj

Motoraink terjesztése érdekében használt gőzgépek cserébe vétetnek. j|

2-10
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Ha köszvényben. reumában, ischias- 
ban szenved,

vegyen egy üveg

°r Ftoch-feit köszvény-szeszt, |
mely esúzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- • s 
derékfájást, kezek és lábak gyeugvsúgét, fájllal- ; 
inakat, és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a ] 

legrövidebb idő alatt észle hetei. Kapható :
Dr. FLESCH E. M.

„Magyar Korona“ gyógyszertárában j
Győr, Baross-ut 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb 
használatra való „Családi üveg ára 5 kor. 3 kis, 
vagy 2 „Családi“ üveg ren .elésénél már hói ment­

ve utánvéttel küldjük.

Manhoid Kálmán Kula
Bácsmegyenek a Telecska magaslatán fekvő 
jolánföldi szölöoltvány es kertészeti bérle­

ten tavaszi szállításra kapható :
1. Szokvány minőségű, minden alanyon faj­

tisztán. sima és gyökeres zóuiojtvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres vessző.
3. Alma, kiddé, barack és kajszin fák 1. 2, 3 

éves ojtványok a legkiválóbb tájukban.
4. Gleditsia és Maciura Aurentiaca élösóveny, 

a melynek gyökerei nem sarjarizanak, tövisei igen 
sikerültek, semmiféle rovar nem pusztítja, minden

! időjárásnak ellentál 1. Kívánatra név- és Arjegyzé- 
i két készséggel küldök. Szives megkereséseket kér :

Manhoid Kálmán nagybérlő.

21 —52Rheumát,
Csúzt,

Köszvényt
föltétlenül és biztosan gyógyít a hires és minden 
házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herkulesfürdöi 
Rheuma-Olaj

Ajánlható kéz. láb, hát. mell és derékfájásnál, ütés, 
erőltetés, ficzamodásoknál, fülfájás és fiilzugás, fej- 
és fogfájásnál. Kapható a készítőnél :
D~iia Sáminp gyógyszertára Hódmezö- Dana aannor vásárhely. Ko-suth-tér.
Ára egy üvegnek 2 korona — Próbaüveg 1 kor. 
H kor. rendelésnél ingyen csomagolás bér mentve.

Egy próbadoboz mindent bizonyít. 
Ne hagyjuk magunkat lebeszélni.Vigyázz:

Hajeltávolito ! Hölgyek figyelmébe !
>Szomet« amerikai újdonság az aivz bármely részén 
és a karon a szor-kin -vésőket könnyű kezeléssel pár 
perez alatt gyökerestül eltávolítja biztos sikerrel. Hasz­
nálati utasítással diser« teu kü d 10 korona utánvéttel 
magyarországi kizárólagos főraktárából SoÓS Károly, 

Marosvásárhely.

Sikehült az Onsz. Posztókiv. Átiuház-
1 nők Budapest. Uottonl.illor-Utoa 100 sz.) 100 vég nagyon 
* jó minoHfgti tartós tT-rtiruha szövőtől <‘gy csődbe jutott posz- 
I tógyárostól potom áron megvenni, F.z ««kl>ól s/etkiild vidőkre 
I utánvéttel csak ti koronaőrt egy teljes tv-rti öltöny re elegendő 
1 3 m-ter nagyon jó, tartós, romok mintázatú sy itrke, barna 
! ős drapp soviot szövetet. Sötétkéket vagy feketét 7 koronaőrt, 
r A fonti <-< get t. olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Legjobb mellékkereset
nők ős családok részére. Egv helyen ős egy háztai 'ásban so. 
hiányozzék az eredeti „Kiyriai“ kötőgép. Árjegyzék ingyen. 

Kedvező fizetési feltételek.
ElsS STYRlAl kötögáp-gyáp

magyarországi képviselete FOOL .1. L. mügépész
Budapest, VI. Csengery utca 54.

Farsangra
és egyéb alkalmakra készítek tánezrendeket 
olcsó, közép és egész finom minőségben, min­
den sziliben. Egyúttal ajánlok zsinórokat, 
paszomántokat, selyemgombolyagokat, könyv- 
zsinórzatokat egész és félselyeitlben és pamut­
ban, minden fajtában. Legelőkelőbb referen­
ciák. Megrendeléseket jutányosán és gyorsan 

teljesítek.
Schwarcz Jakab paszománygyáros

Budapest Vili, Kombach u 3.

Eötvös Lajos es Társai
kereskedelmi kertészete és magkereskedése 

Tárcái (Zemplénmegye.)
1 ()()() drb tíleditscbia csemete .... 4
1000 „ 2 éves akácz-csemetc . 10 es In
1000 „ I „ „ 4—6 és 16
1000 ,, vadalma csemete . 12 és 20
lOOO vadkörte csemete , 14 es 2.)
Nagy virágú kerti diszszegfü tövek 10 drb 1'2" 
2 éves bokorrózsák 10 drb fi kor., 100 drb 3;> 
2 ,. hónapos rózsák, 10 drb b kor., 100 drb 6.«
Elsőrendű kerti magvak, virághagymák, dísz­
növények legolcsóbh árakon. 160 oldalas

főiírj egy zé künk kívánatra bérmentve.

Szölöoltványok!
Hiányok pótlására : Kot éves. száza 20 kor.
Telepítésre : (iyökvre> uddoltvány, ezre 100 kor., 

sima 90 kor. luísoltvány l. 200 kor , ez szépsughiba- 
val 90 kor.

Mind K’paria portalis alanyon, a legjobb **s leg 
bötermóbb bor- ős < sciímgo fajokban. Hegyi bor le - 

olcsóbban. Árjegyzék ingyen.
Székely I. József. Gyöngyös.

Szekszárd, 1907. Nyomatott Báter Jánor könyvnyomdájában.


